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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès, l’Alliance 
France Tourisme et l’Union Nationale des Associations de 
Tourisme et de plein air 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en 

ligne du 19 au 20 mai 2022. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908


Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès, l’Alliance France Tourisme et l’Union Nationale des Associations de 
Tourisme et de plein air 

Les vacances des Français  MAI 2022 

3 

Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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Les évocations liées aux vacances  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quand on vous parle de vacances, qu’est-ce que cela vous évoque 
spontanément ? 
 
 
 

 

 RAPPELS 
Ensemble des 

Français 

Mai 20191 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Mai 2022 

(%) 

Un moment de déconnexion par rapport au quotidien ...............  35 40 

Un repos bien mérité ...................................................................  31 30 

Un temps consacré à sa famille et à ses amis ..............................  29 30 

La découverte d’un nouveau pays, d’une nouvelle région ..........  33 29 

Une dépense d’argent importante ...............................................  13 12 

Un moment pour faire des activités qu’on ne peut pas faire à 
d’autres périodes .........................................................................  

13 12 

L’occasion de prendre soin de sa santé (sport, bien-être) ...........  NP 7 

Une charge mentale / une angoisse.............................................  NP 2 

Vous ne partez pas en vacances (réponse exclusive) ...................  NP 8 

TOTAL ...........................................................................................  (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses. 
NP : item non cité 

 
NB : compte tenu de l’ajout d’items en 2022, les rappels ne sont présentés qu’à titre indicatif. 

 
1 Etude Ifop pour l’UNAT et la Fondation Jean-Jaurès, menée auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 15 
mai 2019, selon la méthode des quotas. 
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Les évocations liées aux vacances  

 
Un moment 

de 
déconnexio

n par 
rapport au 
quotidien 

Un repos 
bien mérité 

Un temps 
consacré à 
sa famille 
et à ses 

amis 

La 
découverte 

d’un 
nouveau 

pays, d’une 
nouvelle 

région 

Une 
dépense 
d’argent 

importante 

Un moment 
pour faire 

des 
activités 
qu’on ne 
peut pas 

faire à 
d’autres 
périodes 

L’occasion 
de prendre 
soin de sa 

santé 
(sport, 

bien-être) 

Une charge 
mentale / 

une 
angoisse 

Vous ne 
partez pas 

en 
vacances 

ENSEMBLE ...........  40 30 30 29 12 12 7 2 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  34 33 29 27 11 15 9 2 8 
Femme ....................  46 27 30 30 13 10 5 2 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  33 33 27 25 13 15 9 4 7 
. 18-24 ans .................  29 33 19 33 12 15 8 4 11 
. 25-34 ans .................  36 32 31 19 15 15 9 4 5 
TOTAL 35 ans et plus .....  43 29 31 30 12 11 6 1 9 
. 35-49 ans .................  40 30 42 26 12 14 6 2 5 
. 50-64 ans .................  41 39 21 28 16 9 6 1 8 
. 65 ans et plus ............  47 18 28 35 8 9 7 1 13 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  38 37 32 24 11 13 7 2 7 
. Catégorie supérieure ....  37 35 30 31 9 22 6 3 5 
.. Artisan ou commerçant .  25 38 28 35 3 16 6 - 10 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  43 34 31 29 12 25 6 4 3 
. Profession intermédiaire  45 43 34 30 11 10 5 1 3 
. Catégorie populaire .....  35 34 32 18 13 11 8 3 11 
.. Employé .................  37 30 39 19 9 12 9 4 8 
.. Ouvrier ..................  31 40 23 16 17 9 7 1 14 
Inactif ......................  43 20 26 34 14 10 7 1 10 
. Retraité ...................  48 18 27 37 9 9 7 - 13 
. Autre inactif ..............  36 25 25 30 22 13 6 2 4 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  27 31 26 40 9 16 8 - 8 
Salarié .....................  40 37 33 22 12 12 7 3 7 
. Salarié du secteur privé ..  42 40 34 22 12 11 5 2 6 
. Salarié du secteur public.  37 31 30 22 12 16 10 4 9 
Chômeur ..................  18 11 19 22 14 16 5 2 36 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  44 27 33 38 10 17 7 4 2 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  40 30 35 32 11 15 6 2 6 

Baccalauréat...............  41 31 33 24 14 15 5 4 6 
CAP / BEP ..................  37 37 31 22 14 8 6 1 10 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  41 22 20 31 11 9 10 - 15 

REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  46 35 24 47 3 14 5 4 1 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  51 25 27 39 8 20 2 1 5 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  45 36 28 27 13 9 9 2 6 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  38 28 36 19 15 9 8 2 12 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  31 25 25 25 17 10 8 2 18 
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Un moment 

de 
déconnexio

n par 
rapport au 
quotidien 

Un repos 
bien mérité 

Un temps 
consacré à 
sa famille 
et à ses 

amis 

La 
découverte 

d’un 
nouveau 

pays, d’une 
nouvelle 

région 

Une 
dépense 
d’argent 

importante 

Un moment 
pour faire 

des 
activités 
qu’on ne 
peut pas 

faire à 
d’autres 
périodes 

L’occasion 
de prendre 
soin de sa 

santé 
(sport, 

bien-être) 

Une charge 
mentale / 

une 
angoisse 

Vous ne 
partez pas 

en 
vacances 

ENSEMBLE ...........  40 30 30 29 12 12 7 2 8 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  41 29 24 41 12 13 11 2 5 
Com. urbaines de 
province ...................  39 31 29 27 12 11 6 2 9 

Communes rurales ........  43 27 35 22 12 14 6 2 10 
RÉGION          
Île-de-France ..............  43 29 25 38 13 13 10 2 5 
TOTAL Province ...........  40 30 31 26 12 12 6 2 9 
. Nord-est ..................  42 36 28 25 12 13 4 1 9 
. Nord-ouest ...............  40 26 33 33 11 13 11 1 6 
. Sud-ouest ................  41 20 29 22 16 6 5 2 13 
. Sud-est ...................  37 32 31 24 12 12 5 3 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  40 27 27 33 11 11 11 3 6 
. Dont La France 
insoumise ..................  42 28 27 27 8 14 9 3 8 

. Dont Parti socialiste .....  41 21 23 35 15 10 12 2 6 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  44 37 32 38 5 11 5 3 8 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  53 24 25 40 8 17 4 1 6 

. Dont La République en 
marche ....................  54 24 24 36 6 19 2 - 7 

TOTAL Droite ..............  44 32 36 31 4 15 6 3 6 
. Dont Les Républicains ...  41 31 37 25 5 18 7 4 7 
TOTAL Reconquête et RN  40 35 29 23 18 14 3 1 8 
. Dont Reconquête ........  44 27 20 40 20 16 2 - 10 
. Dont Rassemblement 
National ...................  39 37 32 18 18 14 3 2 8 

Sans sympathie partisane  34 31 32 24 13 8 8 1 11 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  42 30 28 27 8 12 10 4 6 
Emmanuel Macron ........  45 25 28 36 6 15 6 2 7 
Valérie Pécresse ...........  40 35 38 28 7 9 4 - 13 
Marine Le Pen .............  40 34 31 21 17 10 5 3 10 
Éric Zemmour .............  43 21 22 36 17 12 2 - 14 
NOMBRE D'ENFANTS DE 
MOINS DE 15 ANS DANS 
LE FOYER 

         

Aucun enfant ..............  41 31 22 31 11 12 7 1 10 
TOTAL Avec enfant .......  37 25 51 21 15 13 7 3 3 
. Un enfant ................  44 24 49 21 17 10 12 4 1 
. Deux enfants .............  31 29 51 21 11 16 3 2 4 
. Trois enfants et plus .....  33 18 58 21 18 17 3 3 3 
NOMBRE DE PERSONNES 
DANS LE FOYER          

1 personne ................  36 30 19 31 8 9 6 1 18 
Plus d'une personne  ......  42 30 34 28 14 13 7 2 5 
. 2 personnes ..............  48 33 23 33 12 14 6 1 5 
. 3 personnes ..............  37 22 40 24 17 11 13 2 7 
. 4 personnes et plus ......  34 30 48 19 14 13 6 3 3 
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Un moment 

de 
déconnexio

n par 
rapport au 
quotidien 

Un repos 
bien mérité 

Un temps 
consacré à 
sa famille 
et à ses 

amis 

La 
découverte 

d’un 
nouveau 

pays, d’une 
nouvelle 

région 

Une 
dépense 
d’argent 

importante 

Un moment 
pour faire 

des 
activités 
qu’on ne 
peut pas 

faire à 
d’autres 
périodes 

L’occasion 
de prendre 
soin de sa 

santé 
(sport, 

bien-être) 

Une charge 
mentale / 

une 
angoisse 

Vous ne 
partez pas 

en 
vacances 

ENSEMBLE ...........  40 30 30 29 12 12 7 2 8 
RENONCIATION A PARTIR 
EN VACANCES D'ÉTÉ 
POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

         

TOTAL Oui .................  38 29 29 25 19 9 8 2 8 
Oui, souvent ...............  34 30 26 22 23 8 6 1 12 
Oui, mais rarement .......  43 29 33 29 12 10 11 3 4 
Non, jamais ................  43 30 30 33 5 15 6 2 8 
FREQUENCE DE DEPART 
EN VACANCES           

Souvent (au moins une 
fois par an) ................  42 29 33 30 10 15 6 1 5 

Parfois (une année sur 
deux) .......................  36 36 27 32 10 8 9 4 7 

Rarement ..................  47 25 28 29 15 7 5 2 10 
Jamais .....................  26 32 20 19 17 13 11 3 18 
FREQUENCE DE DEPART 
EN VACANCES AU SKI          

Fréquence régulière  ......  34 32 29 29 11 12 12 4 1 
Fréquence occasionnelle  .  44 31 30 37 8 16 6 4 4 
Jamais .....................  40 29 29 26 14 11 6 1 11 
PROXIMITE AU 
MOUVEMENT DES GILETS 
JAUNES 

         

Oui .........................  33 28 28 9 31 10 9 4 10 
Non, mais vous soutenez 
l’action de ce mouvement  39 35 31 27 14 9 7 2 6 

Non, vous ne vous sentez 
pas « gilet jaune » .........  42 27 29 32 7 14 6 2 10 
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La renonciation à partir en vacances d'été pour des 
raisons financières 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous est-il arrivé au cours des cinq dernières années de renoncer à 
partir en vacances d’été pour des raisons financières (hors covid) ? 
 
 
 

 
 

 

 

 RAPPELS 
Ensemble des 

Français 

Mai 2019 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Mai 2022 

(%) 

TOTAL Oui 65 52 

. Oui, souvent ...............................................................................  39 31 

. Oui, mais rarement.....................................................................  26 21 

Non, jamais 35 48 

TOTAL ...........................................................................................  100 100 
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La renonciation à partir en vacances d'été pour des raisons financières 

 TOTAL Oui Oui, souvent Oui, mais rarement Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  52 31 21 48 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  47 29 18 53 
Femme ..............................................  56 32 24 44 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  57 33 24 43 
. 18-24 ans ...........................................  49 24 25 51 
. 25-34 ans ...........................................  62 39 23 38 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  50 30 20 50 
. 35-49 ans ...........................................  51 31 20 49 
. 50-64 ans ...........................................  58 35 23 42 
. 65 ans et plus ......................................  42 24 18 58 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  52 30 22 48 
. Catégorie supérieure ..............................  47 25 22 53 
.. Artisan ou commerçant ...........................  63 33 30 37 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  39 21 18 61 
. Profession intermédiaire..........................  46 18 28 54 
. Catégorie populaire ...............................  57 39 18 43 
.. Employé ...........................................  49 35 14 51 
.. Ouvrier ............................................  68 44 24 32 
Inactif ................................................  52 32 20 48 
. Retraité .............................................  45 26 19 55 
. Autre inactif ........................................  66 42 24 34 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  61 36 25 39 
Salarié ...............................................  51 29 22 49 
. Salarié du secteur privé ............................  53 31 22 47 
. Salarié du secteur public...........................  47 24 23 53 
Chômeur ............................................  59 40 19 41 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  40 21 19 60 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  49 22 27 51 
Baccalauréat.........................................  56 35 21 44 
CAP / BEP ............................................  58 36 22 42 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  52 35 17 48 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  18 4 14 82 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  33 14 19 67 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  51 27 24 49 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  68 43 25 32 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  65 46 19 35 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  41 22 19 59 
Com. urbaines de province .........................  53 34 19 47 
Communes rurales ..................................  57 29 28 43 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  45 23 22 55 
TOTAL Province .....................................  54 33 21 46 
. Nord-est ............................................  55 32 23 45 
. Nord-ouest .........................................  59 38 21 41 
. Sud-ouest ..........................................  44 27 17 56 
. Sud-est .............................................  52 31 21 48 
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 TOTAL Oui Oui, souvent Oui, mais rarement Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  52 31 21 48 

PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  51 30 21 49 
. Dont La France insoumise .........................  53 38 15 47 
. Dont Parti socialiste ...............................  47 28 19 53 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  41 17 24 59 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  45 25 20 55 
. Dont La République en marche ...................  46 27 19 54 
TOTAL Droite ........................................  36 13 23 64 
. Dont Les Républicains .............................  35 16 19 65 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  61 41 20 39 
. Dont Reconquête ..................................  57 43 14 43 
. Dont Rassemblement National ....................  63 41 22 37 
Sans sympathie partisane ..........................  54 32 22 46 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  49 28 21 51 
Emmanuel Macron ..................................  43 18 25 57 
Valérie Pécresse .....................................  34 23 11 66 
Marine Le Pen .......................................  60 37 23 40 
Éric Zemmour .......................................  69 53 16 31 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS 
LE FOYER     

Aucun enfant ........................................  51 31 20 49 
TOTAL Avec enfant .................................  55 31 24 45 
. Un enfant ..........................................  55 29 26 45 
. Deux enfants .......................................  53 33 20 47 
. Trois enfants et plus ...............................  64 35 29 36 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER     
1 personne ..........................................  54 34 20 46 
Plus d'une personne  ................................  51 30 21 49 
. 2 personnes ........................................  47 28 19 53 
. 3 personnes ........................................  60 35 25 40 
. 4 personnes et plus ................................  52 29 23 48 
RENONCIATION A PARTIR EN VACANCES D'ÉTÉ 
POUR DES RAISONS FINANCIERES     

TOTAL Oui ...........................................  100 59 41 - 
Oui, souvent .........................................  100 100 - - 
Oui, mais rarement .................................  100 - 100 - 
Non, jamais ..........................................  - - - 100 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES DANS SA 
JEUNESSE     

Souvent (au moins une fois par an) ................  45 26 19 55 
Parfois (une année sur deux) .......................  63 33 30 37 
Rarement ............................................  58 38 20 42 
Jamais ...............................................  58 38 20 42 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES AU SKI     
Fréquence régulière  ................................  52 24 28 48 
Fréquence occasionnelle  ...........................  48 23 25 52 
Jamais ...............................................  53 34 19 47 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES     
Oui ...................................................  71 42 29 29 
Non, mais vous soutenez l’action de ce 
mouvement .........................................  61 40 21 39 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet jaune » ......  42 21 21 58 
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Les réactions à la suite du renoncement aux vacances 
d'été pour des raisons financières  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et lorsque vous avez renoncé à partir en vacances d’été pour des 
raisons financières, avez-vous… ? 
 
 
 

 
 
 

Base : A ceux qui ont déjà renoncé à des 
vacances pour des raisons financières, 
soit 52% de l’échantillon 

Oui Non TOTAL 

Ressenti un manque ..................................  68 32 100 

Parlé à vos proches des raisons de votre 
non-départ ................................................  

40 60 100 

Dit à votre entourage que vous étiez parti 
alors que ce n’était pas vrai ......................  

9 91 100 
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Les réactions à la suite du renoncement aux vacances d'été pour des raisons 
financières - Ressenti un manque 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  68 32 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  63 37 
Femme ...........................................................................  71 29 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  65 35 
. 18-24 ans ........................................................................  68 32 
. 25-34 ans ........................................................................  63 37 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  68 32 
. 35-49 ans ........................................................................  68 32 
. 50-64 ans ........................................................................  71 29 
. 65 ans et plus ...................................................................  66 34 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  72 28 
. Catégorie supérieure ...........................................................  75 25 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  66 34 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  82 18 
. Profession intermédiaire.......................................................  66 34 
. Catégorie populaire ............................................................  73 27 
.. Employé ........................................................................  71 29 
.. Ouvrier .........................................................................  75 25 
Inactif .............................................................................  62 38 
. Retraité ..........................................................................  67 33 
. Autre inactif .....................................................................  56 44 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  68 32 
Salarié ............................................................................  72 28 
. Salarié du secteur privé .........................................................  71 29 
. Salarié du secteur public........................................................  75 25 
Chômeur .........................................................................  62 38 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  64 36 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  72 28 
Baccalauréat......................................................................  73 27 
CAP / BEP .........................................................................  68 32 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  61 39 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  70 30 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  75 25 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  71 29 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  64 36 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  69 31 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  72 28 
Com. urbaines de province ......................................................  68 32 
Communes rurales ...............................................................  63 37 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  69 31 
TOTAL Province ..................................................................  67 33 
. Nord-est .........................................................................  72 28 
. Nord-ouest ......................................................................  65 35 
. Sud-ouest .......................................................................  56 44 
. Sud-est ..........................................................................  69 31 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  68 32 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  76 24 
. Dont La France insoumise ......................................................  81 19 
. Dont Parti socialiste ............................................................  76 24 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  67 33 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  66 34 
. Dont La République en marche ................................................  64 36 
TOTAL Droite .....................................................................  63 37 
. Dont Les Républicains ..........................................................  68 32 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  69 31 
. Dont Reconquête ...............................................................  80 20 
. Dont Rassemblement National .................................................  66 34 
Sans sympathie partisane .......................................................  63 37 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  81 19 
Emmanuel Macron ...............................................................  62 38 
Valérie Pécresse ..................................................................  66 34 
Marine Le Pen ....................................................................  67 33 
Éric Zemmour ....................................................................  74 26 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Aucun enfant .....................................................................  65 35 
TOTAL Avec enfant ..............................................................  73 27 
. Un enfant .......................................................................  77 23 
. Deux enfants ....................................................................  69 31 
. Trois enfants et plus ............................................................  72 28 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER   
1 personne .......................................................................  56 44 
Plus d'une personne  .............................................................  72 28 
. 2 personnes .....................................................................  73 27 
. 3 personnes .....................................................................  66 34 
. 4 personnes et plus .............................................................  76 24 
RENONCIATION A PARTIR EN VACANCES D'ÉTÉ POUR DES RAISONS 
FINANCIERES   

TOTAL Oui ........................................................................  68 32 
Oui, souvent ......................................................................  71 29 
Oui, mais rarement ..............................................................  63 37 
Non, jamais .......................................................................  - - 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES DANS SA JEUNESSE   
Souvent (au moins une fois par an) .............................................  71 29 
Parfois (une année sur deux) ....................................................  68 32 
Rarement .........................................................................  68 32 
Jamais ............................................................................  55 45 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES AU SKI   
Fréquence régulière  .............................................................  74 26 
Fréquence occasionnelle  ........................................................  77 23 
Jamais ............................................................................  64 36 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES   
Oui ................................................................................  76 24 
Non, mais vous soutenez l’action de ce mouvement ...........................  70 30 
Non, vous ne vous sentez pas « gilet jaune » ...................................  63 37 
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Les réactions à la suite du renoncement aux vacances d'été pour des raisons 
financières  - Parlé à vos proches des raisons de votre non-départ 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  40 60 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  33 67 
Femme ...........................................................................  44 56 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  39 61 
. 18-24 ans ........................................................................  40 60 
. 25-34 ans ........................................................................  39 61 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  40 60 
. 35-49 ans ........................................................................  47 53 
. 50-64 ans ........................................................................  44 56 
. 65 ans et plus ...................................................................  26 74 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  45 55 
. Catégorie supérieure ...........................................................  52 48 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  46 54 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  57 43 
. Profession intermédiaire.......................................................  34 66 
. Catégorie populaire ............................................................  46 54 
.. Employé ........................................................................  42 58 
.. Ouvrier .........................................................................  51 49 
Inactif .............................................................................  33 67 
. Retraité ..........................................................................  32 68 
. Autre inactif .....................................................................  34 66 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  57 43 
Salarié ............................................................................  42 58 
. Salarié du secteur privé .........................................................  43 57 
. Salarié du secteur public........................................................  42 58 
Chômeur .........................................................................  26 74 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  46 54 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  44 56 
Baccalauréat......................................................................  50 50 
CAP / BEP .........................................................................  40 60 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  26 74 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  52 48 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  34 66 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  42 58 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  36 64 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  43 57 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  42 58 
Com. urbaines de province ......................................................  38 62 
Communes rurales ...............................................................  43 57 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  42 58 
TOTAL Province ..................................................................  39 61 
. Nord-est .........................................................................  53 47 
. Nord-ouest ......................................................................  37 63 
. Sud-ouest .......................................................................  41 59 
. Sud-est ..........................................................................  29 71 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  40 60 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  50 50 
. Dont La France insoumise ......................................................  48 52 
. Dont Parti socialiste ............................................................  53 47 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  57 43 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  37 63 
. Dont La République en marche ................................................  40 60 
TOTAL Droite .....................................................................  27 73 
. Dont Les Républicains ..........................................................  26 74 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  44 56 
. Dont Reconquête ...............................................................  30 70 
. Dont Rassemblement National .................................................  48 52 
Sans sympathie partisane .......................................................  31 69 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  48 52 
Emmanuel Macron ...............................................................  38 62 
Valérie Pécresse ..................................................................  6 94 
Marine Le Pen ....................................................................  44 56 
Éric Zemmour ....................................................................  41 59 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Aucun enfant .....................................................................  37 63 
TOTAL Avec enfant ..............................................................  47 53 
. Un enfant .......................................................................  43 57 
. Deux enfants ....................................................................  48 52 
. Trois enfants et plus ............................................................  55 45 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER   
1 personne .......................................................................  35 65 
Plus d'une personne  .............................................................  42 58 
. 2 personnes .....................................................................  38 62 
. 3 personnes .....................................................................  36 64 
. 4 personnes et plus .............................................................  53 47 
RENONCIATION A PARTIR EN VACANCES D'ÉTÉ POUR DES RAISONS 
FINANCIERES   

TOTAL Oui ........................................................................  40 60 
Oui, souvent ......................................................................  42 58 
Oui, mais rarement ..............................................................  37 63 
Non, jamais .......................................................................  - - 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES DANS SA JEUNESSE   
Souvent (au moins une fois par an) .............................................  43 57 
Parfois (une année sur deux) ....................................................  44 56 
Rarement .........................................................................  32 68 
Jamais ............................................................................  37 63 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES AU SKI   
Fréquence régulière  .............................................................  42 58 
Fréquence occasionnelle  ........................................................  37 63 
Jamais ............................................................................  40 60 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES   
Oui ................................................................................  38 62 
Non, mais vous soutenez l’action de ce mouvement ...........................  41 59 
Non, vous ne vous sentez pas « gilet jaune » ...................................  37 63 
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Les réactions à la suite du renoncement aux vacances d'été pour des raisons 
financières  - Dit à votre entourage que vous étiez parti alors que ce n’était pas 

vrai 

 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  9 91 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  12 88 
Femme ...........................................................................  7 93 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  13 87 
. 18-24 ans ........................................................................  14 86 
. 25-34 ans ........................................................................  13 87 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  8 92 
. 35-49 ans ........................................................................  11 89 
. 50-64 ans ........................................................................  8 92 
. 65 ans et plus ...................................................................  3 97 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  11 89 
. Catégorie supérieure ...........................................................  7 93 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  5 95 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  8 92 
. Profession intermédiaire.......................................................  5 95 
. Catégorie populaire ............................................................  15 85 
.. Employé ........................................................................  8 92 
.. Ouvrier .........................................................................  21 79 
Inactif .............................................................................  7 93 
. Retraité ..........................................................................  2 98 
. Autre inactif .....................................................................  14 86 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  10 90 
Salarié ............................................................................  11 89 
. Salarié du secteur privé .........................................................  9 91 
. Salarié du secteur public........................................................  15 85 
Chômeur .........................................................................  2 98 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  8 92 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  14 86 
Baccalauréat......................................................................  9 91 
CAP / BEP .........................................................................  8 92 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  8 92 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  36 64 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  3 97 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  8 92 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  9 91 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  15 85 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  7 93 
Com. urbaines de province ......................................................  12 88 
Communes rurales ...............................................................  3 97 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  9 91 
TOTAL Province ..................................................................  9 91 
. Nord-est .........................................................................  9 91 
. Nord-ouest ......................................................................  8 92 
. Sud-ouest .......................................................................  6 94 
. Sud-est ..........................................................................  12 88 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ..................................................................  9 91 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  14 86 
. Dont La France insoumise ......................................................  7 93 
. Dont Parti socialiste ............................................................  18 82 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  3 97 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  7 93 
. Dont La République en marche ................................................  8 92 
TOTAL Droite .....................................................................  8 92 
. Dont Les Républicains ..........................................................  10 90 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  11 89 
. Dont Reconquête ...............................................................  11 89 
. Dont Rassemblement National .................................................  11 89 
Sans sympathie partisane .......................................................  6 94 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  10 90 
Emmanuel Macron ...............................................................  11 89 
Valérie Pécresse ..................................................................  - 100 
Marine Le Pen ....................................................................  11 89 
Éric Zemmour ....................................................................  19 81 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Aucun enfant .....................................................................  8 92 
TOTAL Avec enfant ..............................................................  14 86 
. Un enfant .......................................................................  11 89 
. Deux enfants ....................................................................  19 81 
. Trois enfants et plus ............................................................  9 91 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER   
1 personne .......................................................................  11 89 
Plus d'une personne  .............................................................  9 91 
. 2 personnes .....................................................................  5 95 
. 3 personnes .....................................................................  7 93 
. 4 personnes et plus .............................................................  17 83 
RENONCIATION A PARTIR EN VACANCES D'ÉTÉ POUR DES RAISONS 
FINANCIERES   

TOTAL Oui ........................................................................  9 91 
Oui, souvent ......................................................................  9 91 
Oui, mais rarement ..............................................................  10 90 
Non, jamais .......................................................................  - - 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES DANS SA JEUNESSE   
Souvent (au moins une fois par an) .............................................  8 92 
Parfois (une année sur deux) ....................................................  15 85 
Rarement .........................................................................  9 91 
Jamais ............................................................................  7 93 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES AU SKI   
Fréquence régulière  .............................................................  33 67 
Fréquence occasionnelle  ........................................................  14 86 
Jamais ............................................................................  4 96 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES   
Oui ................................................................................  20 80 
Non, mais vous soutenez l’action de ce mouvement ...........................  10 90 
Non, vous ne vous sentez pas « gilet jaune » ...................................  7 93 
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Le financement des vacances ces dernières années  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Comment avez-vous financé vos vacances ces dernières années ? En 
premier ? En second ? 
 
 
 

 
 
 

Base : A ceux qui partent en vacances, soit 92% de 
l’échantillon 

En premier Total des citations 

En utilisant votre épargne ..........................................  68 88 

En faisant appel à des proches (invitation familiale 
ou d’amis) ...................................................................  

10 49 

En utilisant des Chèques Vacances ............................  13 34 

Grâce aux aides d’un comité d’entreprise/CSE ..........  3 12 

En souscrivant à un crédit à la consommation ..........  3 9 

Grâce aux aides de la Caisse d’Allocation Familiales 
(CAF) ...........................................................................  

3 7 

TOTAL .........................................................................  100 (*) 

 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses. 
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Le financement des vacances ces dernières années  - En premier 

 
En utilisant votre 

épargne 
En utilisant des 

Chèques 
Vacances 

En faisant appel 
à des proches 

(invitation 
familiale ou 

d’amis) 

Grâce aux aides 
de la Caisse 
d’Allocation 

Familiales (CAF) 

Grâce aux aides 
d’un comité 

d’entreprise/CSE 

En souscrivant à 
un crédit à la 

consommation 

ENSEMBLE ......................  68 13 10 3 3 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ...............................  66 12 10 4 4 5 
Femme ...............................  71 13 10 3 2 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............  62 11 13 6 2 5 
. 18-24 ans ............................  49 12 20 11 - 7 
. 25-34 ans ............................  70 11 8 4 3 4 
TOTAL 35 ans et plus ................  70 13 9 2 3 2 
. 35-49 ans ............................  60 20 8 5 6 2 
. 50-64 ans ............................  70 13 9 2 3 3 
. 65 ans et plus .......................  83 5 10 - - 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif...................................  68 15 8 2 4 3 
. Catégorie supérieure ...............  79 6 11 - 2 1 
.. Artisan ou commerçant ............  86 2 7 - 2 2 
.. Cadre et prof. int. sup. .............  76 8 12 - 2 1 
. Profession intermédiaire...........  68 20 4 1 5 3 
. Catégorie populaire ................  63 17 9 3 5 4 
.. Employé ............................  65 15 8 3 5 5 
.. Ouvrier .............................  60 21 10 2 4 3 
Inactif .................................  69 9 12 6 1 2 
. Retraité ..............................  83 5 10 - 1 1 
. Autre inactif .........................  46 16 17 15 2 4 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ...............  82 3 14 - - - 
Salarié ................................  65 17 7 2 4 3 
. Salarié du secteur privé .............  66 16 6 3 5 4 
. Salarié du secteur public............  65 19 9 1 4 3 
Chômeur .............................  63 4 14 19 1 - 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ...................  78 9 5 1 2 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  70 15 9 2 4 1 
Baccalauréat..........................  65 12 16 2 3 2 
CAP / BEP .............................  70 14 7 2 5 2 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .........  62 12 11 9 - 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..........  87 5 3 - 3 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ......................................  75 15 5 - 2 3 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 74 16 5 1 3 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ........  61 14 15 5 1 2 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ........  51 13 15 9 5 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ...........  78 8 8 1 2 3 
Com. urbaines de province ..........  68 13 9 5 3 3 
Communes rurales ...................  63 16 14 2 4 1 
RÉGION       
Île-de-France .........................  77 9 8 1 2 3 
TOTAL Province ......................  66 14 10 4 3 3 
. Nord-est .............................  74 9 7 6 3 1 
. Nord-ouest ..........................  59 17 12 5 2 5 
. Sud-ouest ...........................  76 14 4 - 5 2 
. Sud-est ..............................  62 14 14 4 3 4 
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En utilisant votre 

épargne 
En utilisant des 

Chèques 
Vacances 

En faisant appel 
à des proches 

(invitation 
familiale ou 

d’amis) 

Grâce aux aides 
de la Caisse 
d’Allocation 

Familiales (CAF) 

Grâce aux aides 
d’un comité 

d’entreprise/CSE 

En souscrivant à 
un crédit à la 

consommation 

ENSEMBLE ......................  68 13 10 3 3 3 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche .......................  70 11 9 3 4 4 
. Dont La France insoumise ..........  65 14 10 2 5 4 
. Dont Parti socialiste ................  78 7 9 6 1 - 
. Dont Europe Écologie Les Verts ....  74 9 6 - 6 6 
TOTAL Majorité présidentielle ......  67 13 14 1 3 2 
. Dont La République en marche ....  69 10 13 1 4 3 
TOTAL Droite .........................  73 8 15 1 2 2 
. Dont Les Républicains ..............  68 9 18 1 2 2 
TOTAL Reconquête et RN ...........  71 14 8 2 3 2 
. Dont Reconquête ...................  78 3 4 7 - 8 
. Dont Rassemblement National .....  70 16 9 1 3 1 
Sans sympathie partisane ...........  66 15 8 6 3 3 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................  71 15 6 1 4 4 
Emmanuel Macron ...................  69 10 14 - 3 3 
Valérie Pécresse ......................  80 5 12 - 2 - 
Marine Le Pen ........................  69 16 10 2 2 1 
Éric Zemmour ........................  67 9 7 11 - 6 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
15 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .........................  73 9 10 3 2 2 
TOTAL Avec enfant ..................  56 21 8 5 5 4 
. Un enfant ...........................  59 20 8 1 6 7 
. Deux enfants ........................  57 19 10 10 4 1 
. Trois enfants et plus ................  45 34 4 4 9 4 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ...........................  70 8 12 7 2 2 
Plus d'une personne  .................  68 14 9 2 3 3 
. 2 personnes .........................  77 9 9 1 2 3 
. 3 personnes .........................  60 18 9 4 3 5 
. 4 personnes et plus .................  57 22 10 5 6 1 
RENONCIATION A PARTIR EN 
VACANCES D'ÉTÉ POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

      

TOTAL Oui ............................  62 12 12 6 3 5 
Oui, souvent ..........................  60 11 14 6 3 6 
Oui, mais rarement ..................  64 14 9 6 4 3 
Non, jamais ...........................  75 13 8 1 3 1 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES DANS SA JEUNESSE       

Souvent (au moins une fois par an) .  69 13 12 2 3 2 
Parfois (une année sur deux) ........  68 13 11 2 3 2 
Rarement .............................  67 14 4 7 4 4 
Jamais ................................  67 8 10 7 1 7 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES AU SKI       

Fréquence régulière  .................  56 19 8 9 6 3 
Fréquence occasionnelle  ............  69 13 7 4 3 3 
Jamais ................................  71 11 11 2 2 3 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES 
GILETS JAUNES       

Oui ....................................  47 24 5 8 7 9 
Non, mais vous soutenez l’action de 
ce mouvement .......................  68 15 9 2 3 3 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet 
jaune » ................................  70 10 11 4 3 2 
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Le financement des vacances ces dernières années - Total des citations 

 
En utilisant votre 

épargne 

En faisant appel 
à des proches 

(invitation 
familiale ou 

d’amis) 

En utilisant des 
Chèques 
Vacances 

Grâce aux aides 
d’un comité 

d’entreprise/CSE 

En souscrivant à 
un crédit à la 

consommation 

Grâce aux aides 
de la Caisse 
d’Allocation 

Familiales (CAF) 

ENSEMBLE ....................... 88 49 34 12 9 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 87 45 33 14 12 9 
Femme ................................ 88 54 35 10 7 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 80 46 38 11 10 15 
. 18-24 ans ............................. 72 55 33 5 13 21 
. 25-34 ans ............................. 86 41 41 15 7 11 
TOTAL 35 ans et plus ................. 90 50 33 12 9 5 
. 35-49 ans ............................. 86 32 47 18 8 10 
. 50-64 ans ............................. 89 47 36 14 10 4 
. 65 ans et plus ........................ 97 74 16 4 9 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 88 40 42 16 9 6 
. Catégorie supérieure ................ 91 54 31 15 7 3 
.. Artisan ou commerçant ............. 94 70 15 9 11 2 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 90 47 38 18 6 3 
. Profession intermédiaire............ 90 30 54 19 4 3 
. Catégorie populaire ................. 84 38 41 16 12 9 
.. Employé ............................. 87 37 39 17 9 10 
.. Ouvrier .............................. 81 39 42 14 15 9 
Inactif .................................. 88 62 25 6 10 9 
. Retraité ............................... 97 73 16 6 9 - 
. Autre inactif .......................... 75 46 39 6 12 23 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 94 70 18 5 8 4 
Salarié ................................. 86 36 45 18 9 7 
. Salarié du secteur privé .............. 87 35 44 17 10 7 
. Salarié du secteur public............. 84 37 47 19 6 7 
Chômeur .............................. 76 48 45 1 - 30 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 92 53 30 10 10 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 87 53 39 13 3 5 
Baccalauréat........................... 88 52 30 14 9 7 
CAP / BEP .............................. 88 44 38 14 11 4 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 86 47 33 8 12 14 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 95 55 29 16 3 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 93 47 40 15 5 1 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  90 49 37 12 10 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 87 49 36 8 10 11 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 77 46 32 11 13 21 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 95 55 29 11 6 3 
Com. urbaines de province ........... 86 48 36 11 10 10 
Communes rurales .................... 88 50 34 15 10 4 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 95 55 28 12 7 3 
TOTAL Province ....................... 86 48 36 12 10 8 
. Nord-est .............................. 89 43 32 13 11 12 
. Nord-ouest ........................... 85 49 38 11 9 8 
. Sud-ouest ............................ 91 52 40 10 5 1 
. Sud-est ............................... 83 50 35 12 11 9 
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En utilisant votre 

épargne 

En faisant appel 
à des proches 

(invitation 
familiale ou 

d’amis) 

En utilisant des 
Chèques 
Vacances 

Grâce aux aides 
d’un comité 

d’entreprise/CSE 

En souscrivant à 
un crédit à la 

consommation 

Grâce aux aides 
de la Caisse 
d’Allocation 

Familiales (CAF) 

ENSEMBLE ....................... 88 49 34 12 9 7 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 88 46 35 12 10 9 
. Dont La France insoumise ........... 88 37 40 11 13 10 
. Dont Parti socialiste ................. 91 52 35 8 6 8 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 90 55 26 14 12 4 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 88 59 30 14 7 3 
. Dont La République en marche ..... 87 57 31 15 6 4 
TOTAL Droite .......................... 90 58 35 8 8 1 
. Dont Les Républicains ............... 88 60 33 9 10 1 
TOTAL Reconquête et RN ............ 90 52 32 12 9 5 
. Dont Reconquête .................... 89 63 18 9 14 7 
. Dont Rassemblement National ...... 90 50 35 13 8 5 
Sans sympathie partisane ............ 88 43 38 12 10 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 90 42 40 12 9 7 
Emmanuel Macron .................... 89 56 34 11 8 3 
Valérie Pécresse ....................... 100 61 22 5 12 - 
Marine Le Pen ......................... 89 53 32 13 9 5 
Éric Zemmour ......................... 86 52 27 11 14 11 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
15 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 90 57 28 10 10 6 
TOTAL Avec enfant ................... 83 30 51 17 9 11 
. Un enfant ............................ 86 28 54 15 13 4 
. Deux enfants ......................... 81 33 44 19 3 19 
. Trois enfants et plus ................. 74 23 62 21 9 12 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 89 59 25 10 8 10 
Plus d'une personne  .................. 88 46 37 12 10 7 
. 2 personnes .......................... 91 56 28 9 12 4 
. 3 personnes .......................... 85 43 45 12 9 6 
. 4 personnes et plus .................. 83 32 49 18 6 12 
RENONCIATION A PARTIR EN 
VACANCES D'ÉTÉ POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

      

TOTAL Oui ............................. 84 50 32 10 14 10 
Oui, souvent ........................... 84 52 31 7 15 11 
Oui, mais rarement ................... 83 46 34 15 12 9 
Non, jamais ............................ 93 49 37 14 5 4 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES DANS SA JEUNESSE       

Souvent (au moins une fois par an) .. 91 52 33 11 7 6 
Parfois (une année sur deux) ......... 83 44 35 16 13 9 
Rarement .............................. 84 52 36 9 11 8 
Jamais ................................. 86 42 34 14 14 9 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES AU SKI       

Fréquence régulière  .................. 72 42 41 17 12 16 
Fréquence occasionnelle  ............. 85 47 39 13 8 7 
Jamais ................................. 92 52 32 10 9 6 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES 
GILETS JAUNES       

Oui ..................................... 71 29 52 15 17 17 
Non, mais vous soutenez l’action de 
ce mouvement ........................ 89 50 34 11 10 6 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet 
jaune » ................................. 88 52 33 12 7 7 
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Le sentiment que son pouvoir d'achat est suffisant pour 
partir en vacances d'été  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Considérez-vous que votre pouvoir d’achat actuel est suffisant pour 
partir en vacances cet été ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Français 

Mai 2022 

(%) 

Total Oui ..................................................................................................  66 

Oui, tout à fait .........................................................................................  28 

Oui, mais je crains de ne pas pouvoir partir les prochaines années .......  13 

Oui, mais il va falloir faire des sacrifices pendant et après les vacances 
pour pouvoir partir cet été ......................................................................  

25 

Non .................................................................................................  34 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le sentiment que son pouvoir d'achat est suffisant pour partir en vacances d'été  

 

Total Oui Oui, tout à fait 
Oui, mais je crains 
de ne pas pouvoir 

partir les 
prochaines années 

Oui, mais il va 
falloir faire des 

sacrifices pendant 
et après les 

vacances pour 
pouvoir partir cet 

été 

Non 

ENSEMBLE .............................  66 28 13 25 34 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ......................................  67 33 14 20 33 
Femme ......................................  65 24 11 30 35 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ....................  61 22 14 25 39 
. 18-24 ans ...................................  67 24 12 31 33 
. 25-34 ans ...................................  57 21 15 21 43 
TOTAL 35 ans et plus .......................  68 30 12 26 32 
. 35-49 ans ...................................  70 28 14 28 30 
. 50-64 ans ...................................  61 21 12 28 39 
. 65 ans et plus ..............................  73 42 11 20 27 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif..........................................  65 25 15 25 35 
. Catégorie supérieure ......................  70 31 15 24 30 
.. Artisan ou commerçant ...................  48 19 4 25 52 
.. Cadre et prof. int. sup. ....................  80 36 20 24 20 
. Profession intermédiaire..................  75 36 19 20 25 
. Catégorie populaire .......................  58 18 12 28 42 
.. Employé ...................................  61 18 12 31 39 
.. Ouvrier ....................................  53 17 12 24 47 
Inactif ........................................  67 31 10 26 33 
. Retraité .....................................  72 39 11 22 28 
. Autre inactif ................................  59 18 9 32 41 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise ......................  51 25 7 19 49 
Salarié .......................................  67 25 16 26 33 
. Salarié du secteur privé ....................  65 27 13 25 35 
. Salarié du secteur public...................  72 22 22 28 28 
Chômeur ....................................  21 3 7 11 79 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
Diplôme supérieur ..........................  81 44 17 20 19 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..............  78 31 19 28 22 
Baccalauréat.................................  63 22 13 28 37 
CAP / BEP ....................................  58 22 11 25 42 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  59 28 7 24 41 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)      
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .................  91 60 14 17 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .....  88 43 19 26 12 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ......  76 31 15 30 24 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...............  53 13 13 27 47 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...............  42 16 8 18 58 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ..................  78 37 15 26 22 
Com. urbaines de province .................  63 24 13 26 37 
Communes rurales ..........................  67 32 12 23 33 
RÉGION      
Île-de-France ................................  77 35 15 27 23 
TOTAL Province .............................  64 27 12 25 36 
. Nord-est ....................................  63 31 12 20 37 
. Nord-ouest .................................  65 23 14 28 35 
. Sud-ouest ..................................  64 27 7 30 36 
. Sud-est .....................................  62 26 12 24 38 
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Total Oui Oui, tout à fait 
Oui, mais je crains 
de ne pas pouvoir 

partir les 
prochaines années 

Oui, mais il va 
falloir faire des 

sacrifices pendant 
et après les 

vacances pour 
pouvoir partir cet 

été 

Non 

ENSEMBLE .............................  66 28 13 25 34 

PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ..............................  70 26 16 28 30 
. Dont La France insoumise .................  64 26 12 26 36 
. Dont Parti socialiste .......................  70 25 15 30 30 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  82 37 16 29 18 
TOTAL Majorité présidentielle .............  74 39 15 20 26 
. Dont La République en marche ...........  71 41 9 21 29 
TOTAL Droite ................................  85 50 14 21 15 
. Dont Les Républicains .....................  84 47 14 23 16 
TOTAL Reconquête et RN ..................  56 21 8 27 44 
. Dont Reconquête ..........................  61 32 6 23 39 
. Dont Rassemblement National ............  54 18 8 28 46 
Sans sympathie partisane ..................  61 25 11 25 39 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)      
Jean-Luc Mélenchon ........................  72 28 19 25 28 
Emmanuel Macron ..........................  76 41 14 21 24 
Valérie Pécresse .............................  71 42 13 16 29 
Marine Le Pen ...............................  54 20 11 23 46 
Éric Zemmour ...............................  66 36 10 20 34 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS 
DANS LE FOYER      

Aucun enfant ................................  64 29 11 24 36 
TOTAL Avec enfant .........................  71 24 18 29 29 
. Un enfant ..................................  67 19 12 36 33 
. Deux enfants ...............................  73 33 23 17 27 
. Trois enfants et plus .......................  83 15 20 48 17 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER      
1 personne ..................................  56 23 10 23 44 
Plus d'une personne  ........................  70 30 14 26 30 
. 2 personnes ................................  71 36 10 25 29 
. 3 personnes ................................  63 16 16 31 37 
. 4 personnes et plus ........................  73 30 18 25 27 
RENONCIATION A PARTIR EN VACANCES 
D'ÉTÉ POUR DES RAISONS FINANCIERES      

TOTAL Oui ...................................  52 11 13 28 48 
Oui, souvent .................................  35 6 6 23 65 
Oui, mais rarement .........................  76 19 23 34 24 
Non, jamais ..................................  82 46 13 23 18 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES 
DANS SA JEUNESSE      

Souvent (au moins une fois par an) ........  71 35 11 25 29 
Parfois (une année sur deux) ...............  63 16 23 24 37 
Rarement ....................................  64 26 9 29 36 
Jamais .......................................  53 19 13 21 47 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES AU 
SKI      

Fréquence régulière  ........................  86 35 23 28 14 
Fréquence occasionnelle  ...................  78 27 17 34 22 
Jamais .......................................  59 27 10 22 41 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS 
JAUNES      

Oui ...........................................  47 21 14 12 53 
Non, mais vous soutenez l’action de ce 
mouvement .................................  58 17 13 28 42 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet 
jaune » .......................................  74 38 13 23 26 
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L'intention de partir en vacances cet été  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avez-vous l’intention de partir en vacances cet été ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Français 

Mai 2022 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  61 

Oui, vous en êtes sûr ...............................................................................  34 

Oui, mais ça peut changer .......................................................................  27 

Non, vous ne partirez pas .................................................................  39 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'intention de partir en vacances cet été  

 TOTAL Oui Oui, vous en êtes sûr Oui, mais ça peut 
changer 

Non, vous ne partirez 
pas 

ENSEMBLE .....................................  61 34 27 39 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  64 35 29 36 
Femme ..............................................  58 34 24 42 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  61 29 32 39 
. 18-24 ans ...........................................  58 29 29 42 
. 25-34 ans ...........................................  63 29 34 37 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  61 36 25 39 
. 35-49 ans ...........................................  72 47 25 28 
. 50-64 ans ...........................................  58 29 29 42 
. 65 ans et plus ......................................  54 33 21 46 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  66 38 28 34 
. Catégorie supérieure ..............................  73 43 30 27 
.. Artisan ou commerçant ...........................  57 21 36 43 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  81 54 27 19 
. Profession intermédiaire..........................  77 51 26 23 
. Catégorie populaire ...............................  58 30 28 42 
.. Employé ...........................................  60 37 23 40 
.. Ouvrier ............................................  56 21 35 44 
Inactif ................................................  54 29 25 46 
. Retraité .............................................  54 32 22 46 
. Autre inactif ........................................  54 24 30 46 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  57 25 32 43 
Salarié ...............................................  68 40 28 32 
. Salarié du secteur privé ............................  67 40 27 33 
. Salarié du secteur public...........................  69 41 28 31 
Chômeur ............................................  24 14 10 76 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  79 47 32 21 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  72 43 29 28 
Baccalauréat.........................................  65 33 32 35 
CAP / BEP ............................................  55 33 22 45 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  45 23 22 55 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  78 57 21 22 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  79 50 29 21 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  65 36 29 35 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  52 28 24 48 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  42 22 20 58 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  79 55 24 21 
Com. urbaines de province .........................  59 31 28 41 
Communes rurales ..................................  54 28 26 46 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  78 54 24 22 
TOTAL Province .....................................  57 30 27 43 
. Nord-est ............................................  54 32 22 46 
. Nord-ouest .........................................  59 31 28 41 
. Sud-ouest ..........................................  61 27 34 39 
. Sud-est .............................................  57 29 28 43 
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 TOTAL Oui Oui, vous en êtes sûr Oui, mais ça peut 
changer 

Non, vous ne partirez 
pas 

ENSEMBLE .....................................  61 34 27 39 

PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  66 32 34 34 
. Dont La France insoumise .........................  66 29 37 34 
. Dont Parti socialiste ...............................  62 31 31 38 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  77 44 33 23 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  70 47 23 30 
. Dont La République en marche ...................  72 49 23 28 
TOTAL Droite ........................................  60 45 15 40 
. Dont Les Républicains .............................  60 44 16 40 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  51 29 22 49 
. Dont Reconquête ..................................  53 33 20 47 
. Dont Rassemblement National ....................  51 29 22 49 
Sans sympathie partisane ..........................  59 31 28 41 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  69 33 36 31 
Emmanuel Macron ..................................  67 44 23 33 
Valérie Pécresse .....................................  55 37 18 45 
Marine Le Pen .......................................  54 29 25 46 
Éric Zemmour .......................................  52 37 15 48 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS 
LE FOYER     

Aucun enfant ........................................  57 31 26 43 
TOTAL Avec enfant .................................  74 44 30 26 
. Un enfant ..........................................  69 40 29 31 
. Deux enfants .......................................  77 47 30 23 
. Trois enfants et plus ...............................  78 48 30 22 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER     
1 personne ..........................................  49 22 27 51 
Plus d'une personne  ................................  66 39 27 34 
. 2 personnes ........................................  62 39 23 38 
. 3 personnes ........................................  61 31 30 39 
. 4 personnes et plus ................................  76 46 30 24 
RENONCIATION A PARTIR EN VACANCES D'ÉTÉ 
POUR DES RAISONS FINANCIERES     

TOTAL Oui ...........................................  49 19 30 51 
Oui, souvent .........................................  38 13 25 62 
Oui, mais rarement .................................  66 29 37 34 
Non, jamais ..........................................  74 51 23 26 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES DANS SA 
JEUNESSE     

Souvent (au moins une fois par an) ................  72 46 26 28 
Parfois (une année sur deux) .......................  59 28 31 41 
Rarement ............................................  53 20 33 47 
Jamais ...............................................  36 22 14 64 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES AU SKI     
Fréquence régulière  ................................  81 44 37 19 
Fréquence occasionnelle  ...........................  75 39 36 25 
Jamais ...............................................  53 31 22 47 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES     
Oui ...................................................  37 12 25 63 
Non, mais vous soutenez l’action de ce 
mouvement .........................................  60 29 31 40 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet jaune » ......  66 42 24 34 
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Les activités prévues de ceux qui ne partent pas en 
vacances d'été  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Qu’avez-vous prévu de faire lors des prochaines vacances d’été ? 
 
 
 

 

Base : A ceux qui ne partent pas en vacances cet été, soit 39% de 
l’échantillon 

 

Mai 2022 
 (%) 

Voir des amis ...........................................................................................  38 

Regarder la télévision ..............................................................................  38 

S’occuper du jardin ..................................................................................  36 

Faire du rangement .................................................................................  32 

Lire ...........................................................................................................  32 

Cuisiner ....................................................................................................  30 

Regarder des séries, des films .................................................................  30 

Aller dans des parcs, jardins ....................................................................  29 

Aller à la mer, à la rivière ........................................................................  25 

Faire du sport ..........................................................................................  17 

Faire des sorties culturelles .....................................................................  16 

Aller à la piscine .......................................................................................  15 

Faire des jeux de société .........................................................................  12 

Participer à des festivals ..........................................................................  6 

Autres (préciser) 2 ....................................................................................  13 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses   

 
2 Les principales citations sont travailler et profiter de sa famille  
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Les activités prévues de ceux qui ne partent pas en vacances d'été  

 Voir des 
amis 

Regarder la 
télévision 

S’occuper 
du jardin 

Faire du 
rangement Lire Cuisiner 

Regarder 
des séries, 
des films 

Aller dans 
des parcs, 

jardins 

Aller à la 
mer, à la 

rivière 

ENSEMBLE ...........  38 38 36 32 32 30 30 29 25 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  41 42 32 28 20 33 25 25 23 
Femme ....................  36 35 38 35 41 28 33 32 27 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  41 33 24 27 30 33 40 42 37 
. 18-24 ans .................  33 20 13 26 23 36 33 33 31 
. 25-34 ans .................  46 43 33 27 35 31 46 49 42 
TOTAL 35 ans et plus .....  38 40 40 34 32 29 26 24 21 
. 35-49 ans .................  46 47 40 45 22 32 40 37 22 
. 50-64 ans .................  35 42 47 34 33 39 21 18 21 
. 65 ans et plus ............  34 34 33 27 38 20 24 22 21 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  40 38 41 35 29 34 30 36 27 
. Catégorie supérieure ....  21 20 55 33 44 27 18 34 24 
.. Artisan ou commerçant .  18 8 46 11 40 12 8 15 10 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  23 33 65 57 49 43 29 55 39 
. Profession intermédiaire  58 34 45 33 44 31 32 40 26 
. Catégorie populaire .....  41 46 36 35 21 37 33 35 28 
.. Employé .................  44 46 36 36 30 36 40 37 32 
.. Ouvrier ..................  37 46 36 34 10 38 24 33 23 
Inactif ......................  37 38 30 30 34 27 30 22 24 
. Retraité ...................  37 34 33 29 39 20 23 23 23 
. Autre inactif ..............  37 45 25 31 25 39 43 21 25 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  16 21 48 24 44 21 8 25 15 
Salarié .....................  44 41 40 36 29 36 33 38 30 
. Salarié du secteur privé ..  42 41 40 33 28 36 32 40 31 
. Salarié du secteur public.  48 43 39 44 30 35 35 31 30 
Chômeur ..................  47 46 23 29 13 42 36 19 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  42 15 49 44 49 31 30 24 39 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  41 28 43 33 36 32 35 37 17 

Baccalauréat...............  39 36 25 30 30 24 35 35 32 
CAP / BEP ..................  44 42 49 36 31 36 27 26 23 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  32 45 25 28 28 29 28 26 24 

REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  37 9 37 28 38 12 14 29 20 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  50 26 43 26 27 30 16 35 29 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  47 43 52 36 33 25 34 29 29 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  37 40 32 38 30 36 30 27 30 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  28 42 22 29 33 36 35 34 16 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  29 49 34 34 58 38 30 34 5 
Com. urbaines de 
province ...................  34 37 29 29 30 30 28 31 29 

Communes rurales ........  53 37 53 40 26 28 34 23 23 
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 Voir des 
amis 

Regarder la 
télévision 

S’occuper 
du jardin 

Faire du 
rangement Lire Cuisiner 

Regarder 
des séries, 
des films 

Aller dans 
des parcs, 

jardins 

Aller à la 
mer, à la 

rivière 

ENSEMBLE ...........  38 38 36 32 32 30 30 29 25 

RÉGION          
Île-de-France ..............  34 50 36 35 56 33 32 33 8 
TOTAL Province ...........  39 37 36 32 29 30 30 29 27 
. Nord-est ..................  48 37 43 30 16 26 29 31 18 
. Nord-ouest ...............  40 29 36 29 37 29 27 36 44 
. Sud-ouest ................  17 33 28 36 37 26 31 19 13 
. Sud-est ...................  38 44 32 34 30 36 32 24 27 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  38 39 43 31 41 37 37 38 31 
. Dont La France 
insoumise ..................  33 46 28 45 32 46 64 25 37 

. Dont Parti socialiste .....  27 31 46 21 46 14 24 34 27 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  68 17 80 18 40 23 6 21 22 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  22 36 20 38 27 30 20 35 27 

. Dont La République en 
marche ....................  25 46 19 34 30 39 25 36 23 

TOTAL Droite ..............  42 44 30 18 38 25 43 23 20 
. Dont Les Républicains ...  35 40 24 18 39 29 36 22 20 
TOTAL Reconquête et RN  43 47 43 36 20 25 32 20 29 
. Dont Reconquête ........  40 49 44 29 39 9 20 5 40 
. Dont Rassemblement 
National ...................  44 46 42 38 15 29 35 23 26 

Sans sympathie partisane  41 33 34 30 30 32 23 28 19 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  47 37 47 44 47 31 47 32 28 
Emmanuel Macron ........  36 51 24 32 38 33 42 30 17 
Valérie Pécresse ...........  19 27 27 8 27 32 19 30 29 
Marine Le Pen .............  38 42 40 35 16 24 27 33 21 
Éric Zemmour .............  36 57 42 45 33 15 33 12 37 
NOMBRE D'ENFANTS DE 
MOINS DE 15 ANS DANS 
LE FOYER 

         

Aucun enfant ..............  35 37 34 32 33 31 29 22 22 
TOTAL Avec enfant .......  54 45 41 33 25 29 35 63 42 
. Un enfant ................  44 38 31 26 30 28 35 62 52 
. Deux enfants .............  71 65 47 44 18 31 40 74 25 
. Trois enfants et plus .....  45 - 77 28 22 33 14 18 54 
NOMBRE DE PERSONNES 
DANS LE FOYER          

1 personne ................  32 40 26 34 31 33 29 18 14 
Plus d'une personne  ......  42 37 41 31 32 29 31 35 31 
. 2 personnes ..............  37 30 43 28 40 27 29 25 29 
. 3 personnes ..............  43 44 34 38 24 28 29 51 38 
. 4 personnes et plus ......  56 49 44 33 20 38 37 45 27 
RENONCIATION A PARTIR 
EN VACANCES D'ÉTÉ 
POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

         

TOTAL Oui .................  38 41 36 33 35 32 33 34 30 
Oui, souvent ...............  34 42 34 36 32 37 30 37 33 
Oui, mais rarement .......  49 38 41 24 43 20 39 23 20 
Non, jamais ................  38 32 36 31 25 26 24 19 15 
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 Voir des 
amis 

Regarder la 
télévision 

S’occuper 
du jardin 

Faire du 
rangement Lire Cuisiner 

Regarder 
des séries, 
des films 

Aller dans 
des parcs, 

jardins 

Aller à la 
mer, à la 

rivière 

ENSEMBLE ...........  38 38 36 32 32 30 30 29 25 
FREQUENCE DE DEPART 
EN VACANCES DANS SA 
JEUNESSE 

         

Souvent (au moins une 
fois par an) ................  42 37 35 36 35 33 24 31 17 

Parfois (une année sur 
deux) .......................  32 52 34 36 26 29 43 31 33 

Rarement ..................  36 25 37 33 26 27 24 23 37 
Jamais .....................  39 46 37 21 37 31 38 31 19 
FREQUENCE DE DEPART 
EN VACANCES AU SKI          

Fréquence régulière  ......  39 2 31 9 6 14 - 23 33 
Fréquence occasionnelle  .  52 16 54 33 31 31 19 30 29 
Jamais .....................  36 44 33 34 34 31 34 29 24 
PROXIMITE AU 
MOUVEMENT DES GILETS 
JAUNES 

         

Oui .........................  35 23 35 24 26 27 39 21 35 
Non, mais vous soutenez 
l’action de ce mouvement  38 47 37 36 33 34 30 33 28 

Non, vous ne vous sentez 
pas « gilet jaune » .........  41 36 36 30 31 28 28 25 20 
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 Faire du sport Faire des sorties 
culturelles Aller à la piscine Faire des jeux de 

société 
Participer à des 

festivals Autres 

ENSEMBLE ....................... 17 16 15 12 6 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 20 12 8 11 6 10 
Femme ................................ 15 18 21 13 6 14 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 24 26 28 23 9 9 
. 18-24 ans ............................. 30 17 30 18 4 13 
. 25-34 ans ............................. 19 33 26 27 14 6 
TOTAL 35 ans et plus ................. 15 12 11 8 5 14 
. 35-49 ans ............................. 30 13 23 19 2 20 
. 50-64 ans ............................. 15 9 7 4 4 14 
. 65 ans et plus ........................ 7 14 7 6 7 10 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 24 20 19 16 6 14 
. Catégorie supérieure ................ 29 29 30 13 16 21 
.. Artisan ou commerçant ............. 11 14 14 7 11 37 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 47 45 46 19 21 4 
. Profession intermédiaire............ 17 16 17 16 6 20 
. Catégorie populaire ................. 24 18 16 17 2 11 
.. Employé ............................. 35 22 17 23 - 14 
.. Ouvrier .............................. 11 13 14 10 5 7 
Inactif .................................. 11 12 12 8 6 11 
. Retraité ............................... 6 13 7 6 6 9 
. Autre inactif .......................... 20 9 21 12 6 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 24 29 23 5 8 32 
Salarié ................................. 24 18 20 18 5 11 
. Salarié du secteur privé .............. 16 16 22 15 6 12 
. Salarié du secteur public............. 41 24 16 23 4 9 
Chômeur .............................. 14 5 12 11 - 10 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 38 28 21 21 14 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 20 30 21 12 11 21 
Baccalauréat........................... 24 17 21 14 4 18 
CAP / BEP .............................. 9 10 8 9 4 8 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 15 12 14 12 5 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 40 22 16 9 11 21 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 5 25 6 17 3 2 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  14 12 17 8 2 17 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 19 14 13 13 6 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 17 15 20 12 6 13 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 38 24 14 19 - 3 
Com. urbaines de province ........... 13 13 13 11 5 12 
Communes rurales .................... 21 19 21 14 11 17 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 38 23 13 16 - 4 
TOTAL Province ....................... 15 15 15 12 6 14 
. Nord-est .............................. 11 13 16 12 6 14 
. Nord-ouest ........................... 22 22 16 19 5 12 
. Sud-ouest ............................ 11 15 18 4 3 25 
. Sud-est ............................... 14 10 14 8 10 10 
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 Faire du sport Faire des sorties 
culturelles Aller à la piscine Faire des jeux de 

société 
Participer à des 

festivals Autres 

ENSEMBLE ....................... 17 16 15 12 6 13 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 23 22 17 14 6 10 
. Dont La France insoumise ........... 16 11 17 2 15 12 
. Dont Parti socialiste ................. 14 16 10 10 - 18 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 12 5 22 17 7 - 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 23 17 23 8 3 6 
. Dont La République en marche ..... 22 23 18 8 - 5 
TOTAL Droite .......................... 7 7 7 5 3 22 
. Dont Les Républicains ............... 8 4 6 6 3 25 
TOTAL Reconquête et RN ............ 12 11 14 7 1 13 
. Dont Reconquête .................... 19 - 5 - - - 
. Dont Rassemblement National ...... 10 14 16 8 2 17 
Sans sympathie partisane ............ 18 17 13 18 11 15 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 21 22 28 22 15 10 
Emmanuel Macron .................... 21 18 13 14 2 3 
Valérie Pécresse ....................... 16 6 3 2 - 26 
Marine Le Pen ......................... 10 10 21 11 2 19 
Éric Zemmour ......................... 17 3 7 3 - 7 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
15 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 16 12 10 7 6 14 
TOTAL Avec enfant ................... 24 32 38 35 7 8 
. Un enfant ............................ 32 30 33 32 6 6 
. Deux enfants ......................... 11 43 46 41 11 9 
. Trois enfants et plus ................. 29 - 32 32 - 21 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 14 6 10 4 6 14 
Plus d'une personne  .................. 19 21 18 17 5 12 
. 2 personnes .......................... 13 22 12 7 5 14 
. 3 personnes .......................... 26 14 22 28 5 13 
. 4 personnes et plus .................. 26 28 32 34 8 7 
RENONCIATION A PARTIR EN 
VACANCES D'ÉTÉ POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

      

TOTAL Oui ............................. 18 17 16 11 5 12 
Oui, souvent ........................... 19 16 12 13 5 13 
Oui, mais rarement ................... 15 19 29 6 4 10 
Non, jamais ............................ 16 13 13 14 8 14 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES DANS SA JEUNESSE       

Souvent (au moins une fois par an) .. 21 18 14 10 6 12 
Parfois (une année sur deux) ......... 25 25 12 13 - 15 
Rarement .............................. 18 14 22 7 11 14 
Jamais ................................. 5 8 11 21 2 10 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES AU SKI       

Fréquence régulière  .................. 31 7 33 10 3 13 
Fréquence occasionnelle  ............. 25 27 25 17 17 13 
Jamais ................................. 15 15 13 12 4 13 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES 
GILETS JAUNES       

Oui ..................................... 11 12 23 1 8 8 
Non, mais vous soutenez l’action de 
ce mouvement ........................ 19 19 19 14 7 15 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet 
jaune » ................................. 17 13 11 14 4 13 
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Le sentiment que des vacances "normales" ont manqué 
au cours des deux dernières années  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En raison de la crise sanitaire, l’organisation des vacances au cours des 
deux dernières années a pu être difficile, et les vacances transformées. 
Est-ce que des vacances « normales » vous ont manquées ? 
 
 
 

 
 
 

Base : A ceux qui partent en vacances, soit 92% de l’échantillon 

 

Mai 2022 
 (%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  69 

. Oui, beaucoup .......................................................................................  37 

. Oui, un peu ............................................................................................  32 

TOTAL Non ..............................................................................................  31 

. Non, pas vraiment .................................................................................  21 

. Non, pas du tout ....................................................................................  10 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le sentiment que des vacances "normales" ont manqué au cours des deux 
dernières années  

 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 69 37 32 31 21 10 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 66 34 32 34 21 13 
Femme ................................ 70 38 32 30 22 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 68 39 29 32 22 10 
. 18-24 ans ............................. 60 27 33 40 27 13 
. 25-34 ans ............................. 72 46 26 28 19 9 
TOTAL 35 ans et plus ................. 69 36 33 31 21 10 
. 35-49 ans ............................. 74 44 30 26 17 9 
. 50-64 ans ............................. 67 38 29 33 22 11 
. 65 ans et plus ........................ 65 24 41 35 24 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 73 44 29 27 18 9 
. Catégorie supérieure ................ 76 48 28 24 18 6 
.. Artisan ou commerçant ............. 62 45 17 38 26 12 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 82 49 33 18 14 4 
. Profession intermédiaire............ 71 42 29 29 22 7 
. Catégorie populaire ................. 71 42 29 29 17 12 
.. Employé ............................. 69 37 32 31 21 10 
.. Ouvrier .............................. 75 49 26 25 12 13 
Inactif .................................. 63 27 36 37 25 12 
. Retraité ............................... 64 22 42 36 25 11 
. Autre inactif .......................... 61 35 26 39 25 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 64 46 18 36 26 10 
Salarié ................................. 74 43 31 26 18 8 
. Salarié du secteur privé .............. 75 43 32 25 16 9 
. Salarié du secteur public............. 70 42 28 30 24 6 
Chômeur .............................. 42 29 13 58 19 39 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 73 35 38 27 19 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 74 40 34 26 21 5 
Baccalauréat........................... 72 44 28 28 22 6 
CAP / BEP .............................. 70 41 29 30 17 13 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 56 24 32 44 26 18 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 72 40 32 28 20 8 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 73 33 40 27 15 12 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  68 33 35 32 21 11 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 69 42 27 31 24 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 64 39 25 36 19 17 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 62 29 33 38 28 10 
Com. urbaines de province ........... 71 40 31 29 18 11 
Communes rurales .................... 66 33 33 34 24 10 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 64 31 33 36 26 10 
TOTAL Province ....................... 70 38 32 30 20 10 
. Nord-est .............................. 72 38 34 28 18 10 
. Nord-ouest ........................... 69 40 29 31 23 8 
. Sud-ouest ............................ 68 32 36 32 23 9 
. Sud-est ............................... 70 39 31 30 17 13 
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 TOTAL Oui Oui, beaucoup Oui, un peu TOTAL Non Non, pas 
vraiment Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 69 37 32 31 21 10 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 68 38 30 32 20 12 
. Dont La France insoumise ........... 70 45 25 30 16 14 
. Dont Parti socialiste ................. 60 25 35 40 27 13 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 80 39 41 20 13 7 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 69 35 34 31 24 7 
. Dont La République en marche ..... 70 31 39 30 23 7 
TOTAL Droite .......................... 77 28 49 23 16 7 
. Dont Les Républicains ............... 78 26 52 22 14 8 
TOTAL Reconquête et RN ............ 70 44 26 30 19 11 
. Dont Reconquête .................... 76 44 32 24 21 3 
. Dont Rassemblement National ...... 69 44 25 31 18 13 
Sans sympathie partisane ............ 65 34 31 35 23 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 69 44 25 31 19 12 
Emmanuel Macron .................... 70 31 39 30 24 6 
Valérie Pécresse ....................... 73 29 44 27 15 12 
Marine Le Pen ......................... 72 46 26 28 16 12 
Éric Zemmour ......................... 72 51 21 28 21 7 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
15 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 66 32 34 34 23 11 
TOTAL Avec enfant ................... 75 49 26 25 17 8 
. Un enfant ............................ 73 47 26 27 17 10 
. Deux enfants ......................... 79 54 25 21 15 6 
. Trois enfants et plus ................. 65 38 27 35 31 4 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 61 31 30 39 27 12 
Plus d'une personne  .................. 71 38 33 29 19 10 
. 2 personnes .......................... 68 31 37 32 20 12 
. 3 personnes .......................... 71 42 29 29 17 12 
. 4 personnes et plus .................. 74 49 25 26 21 5 
RENONCIATION A PARTIR EN 
VACANCES D'ÉTÉ POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

      

TOTAL Oui ............................. 72 41 31 28 21 7 
Oui, souvent ........................... 73 47 26 27 18 9 
Oui, mais rarement ................... 70 32 38 30 26 4 
Non, jamais ............................ 65 32 33 35 21 14 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES DANS SA JEUNESSE       

Souvent (au moins une fois par an) .. 71 42 29 29 19 10 
Parfois (une année sur deux) ......... 77 37 40 23 21 2 
Rarement .............................. 68 30 38 32 24 8 
Jamais ................................. 49 24 25 51 26 25 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES AU SKI       

Fréquence régulière  .................. 78 46 32 22 18 4 
Fréquence occasionnelle  ............. 75 40 35 25 17 8 
Jamais ................................. 65 34 31 35 23 12 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES 
GILETS JAUNES       

Oui ..................................... 70 50 20 30 19 11 
Non, mais vous soutenez l’action de 
ce mouvement ........................ 69 39 30 31 21 10 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet 
jaune » ................................. 69 33 36 31 21 10 
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La destination de vacances la plus fréquente 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quand vous partez en vacances, avez-vous tendance à… ? 
 
 
 

 
 

 

Base : A ceux qui partent en vacances, soit 92% de l’échantillon 

 

RAPPELS  

Mai 2019 

(%) 

Mai 2022 

(%) 

Changer de région en France .......................................................  50 52 

A aller toujours au même endroit ................................................  22 27 

Changer de pays régulièrement ...................................................  28 21 

TOTAL ...........................................................................................  100 100 
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La destination de vacances la plus fréquente 

 Changer de région en France Aller toujours au même 
endroit 

Changer de pays 
régulièrement 

ENSEMBLE .................................................  52 27 21 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  54 26 20 
Femme ..........................................................  50 28 22 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  49 23 28 
. 18-24 ans .......................................................  47 26 27 
. 25-34 ans .......................................................  51 21 28 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  53 28 19 
. 35-49 ans .......................................................  57 25 18 
. 50-64 ans .......................................................  53 26 21 
. 65 ans et plus ..................................................  48 35 17 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  51 25 24 
. Catégorie supérieure ..........................................  41 22 37 
.. Artisan ou commerçant .......................................  35 16 49 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  44 24 32 
. Profession intermédiaire......................................  61 21 18 
. Catégorie populaire ...........................................  51 29 20 
.. Employé .......................................................  53 28 19 
.. Ouvrier ........................................................  50 30 20 
Inactif ............................................................  52 30 18 
. Retraité .........................................................  52 33 15 
. Autre inactif ....................................................  53 24 23 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  37 19 44 
Salarié ...........................................................  54 25 21 
. Salarié du secteur privé ........................................  51 26 23 
. Salarié du secteur public.......................................  61 23 16 
Chômeur ........................................................  56 35 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  50 22 28 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  49 23 28 
Baccalauréat.....................................................  51 25 24 
CAP / BEP ........................................................  52 29 19 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  55 33 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....................................  42 25 33 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .........................  56 26 18 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..........................  56 25 19 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...................................  55 29 16 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...................................  48 27 25 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  41 31 28 
Com. urbaines de province .....................................  51 27 22 
Communes rurales ..............................................  62 25 13 
RÉGION    
Île-de-France ....................................................  43 31 26 
TOTAL Province .................................................  54 26 20 
. Nord-est ........................................................  59 19 22 
. Nord-ouest .....................................................  56 29 15 
. Sud-ouest ......................................................  52 34 14 
. Sud-est .........................................................  49 27 24 
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 Changer de région en France Aller toujours au même 
endroit 

Changer de pays 
régulièrement 

ENSEMBLE .................................................  52 27 21 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  54 25 21 
. Dont La France insoumise .....................................  53 28 19 
. Dont Parti socialiste ...........................................  58 24 18 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  48 25 27 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  59 22 19 
. Dont La République en marche ...............................  54 24 22 
TOTAL Droite ....................................................  42 31 27 
. Dont Les Républicains .........................................  39 32 29 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  53 26 21 
. Dont Reconquête ..............................................  50 17 33 
. Dont Rassemblement National ................................  54 28 18 
Sans sympathie partisane ......................................  48 31 21 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  59 21 20 
Emmanuel Macron ..............................................  49 26 25 
Valérie Pécresse .................................................  44 34 22 
Marine Le Pen ...................................................  53 29 18 
Éric Zemmour ...................................................  55 23 22 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER    
Aucun enfant ....................................................  50 28 22 
TOTAL Avec enfant .............................................  57 24 19 
. Un enfant ......................................................  54 23 23 
. Deux enfants ...................................................  65 27 8 
. Trois enfants et plus ...........................................  37 22 41 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    
1 personne ......................................................  47 31 22 
Plus d'une personne  ............................................  53 26 21 
. 2 personnes ....................................................  51 27 22 
. 3 personnes ....................................................  53 23 24 
. 4 personnes et plus ............................................  57 26 17 
RENONCIATION A PARTIR EN VACANCES D'ÉTÉ POUR DES 
RAISONS FINANCIERES    

TOTAL Oui .......................................................  53 28 19 
Oui, souvent .....................................................  54 30 16 
Oui, mais rarement .............................................  52 25 23 
Non, jamais ......................................................  50 27 23 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES DANS SA JEUNESSE    
Souvent (au moins une fois par an) ............................  49 29 22 
Parfois (une année sur deux) ...................................  58 16 26 
Rarement ........................................................  54 28 18 
Jamais ...........................................................  50 35 15 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES AU SKI    
Fréquence régulière  ............................................  48 26 26 
Fréquence occasionnelle  .......................................  51 21 28 
Jamais ...........................................................  53 29 18 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES    
Oui ...............................................................  60 21 19 
Non, mais vous soutenez l’action de ce mouvement ..........  53 28 19 
Non, vous ne vous sentez pas « gilet jaune » ..................  51 27 22 
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Les critères de recherche d'un lieu de vacances 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quand vous cherchez votre lieu de vacances, vous cherchez d’abord ? 
En premier ? Et en second ? 
 
 
 

 

 

- Récapitulatif : Total des citations - 
 

 

 
Base : A ceux qui partent en vacances, soit 92% de l’échantillon en 
2022 

RAPPELS 
Ensemble des 

Français 

Mai 2019 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Mai 2022 

(%) 

A partir loin de chez vous pour déconnecter du quotidien .................  58 53 

A partir dans un endroit pas cher .........................................................  47 37 

Le confort total .....................................................................................  34 35 

A partir dans un endroit sain d’un point de vue environnemental, 
loin de la pollution ................................................................................  

36 28 

Une destination rassurante d’un point de vue sanitaire .....................  NP 20 

A trouver un endroit qui vous permet d’être hébergé chez votre 
famille ou chez des amis ......................................................................  

21 20 

A partir dans un endroit où les téléphones ne captent pas .................  NP 3 

A partir dans un endroit où vous pouvez échanger votre propre 
logement avec une autre famille .........................................................  

5 3 

Un lieu permettant de télétravailler ....................................................  NP 2 

TOTAL ...................................................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses. 

NP : item non posé 
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NB : compte tenu de l’ajout d’items en 2022, les rappels ne sont présentés qu’à titre indicatif   
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Les critères de recherche d'un lieu de vacances 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quand vous cherchez votre lieu de vacances, vous cherchez d’abord ? 
En premier ? Et en second ? 
 
 
 

 
 
 

Base : à ceux qui partent en vacances, soit 92% de 
l’échantillon 

En premier Total des citations 

A partir loin de chez vous pour déconnecter du 
quotidien ....................................................................  

30 53 

A partir dans un endroit pas cher ...............................  20 37 

Le confort total ...........................................................  15 35 

A partir dans un endroit sain d’un point de vue 
environnemental, loin de la pollution ........................  

11 28 

Une destination rassurante d’un point de vue 
sanitaire ......................................................................  

8 20 

A trouver un endroit qui vous permet d’être 
hébergé chez votre famille ou chez des amis ............  

12 20 

A partir dans un endroit où les téléphones ne 
captent pas .................................................................  

2 3 

A partir dans un endroit où vous pouvez échanger 
votre propre logement avec une autre famille ..........  

1 3 

Un lieu permettant de télétravailler ..........................  1 2 

TOTAL .........................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses.  
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Les critères de recherche d'un lieu de vacances - En premier 

 

A partir loin 
de chez 

vous pour 
déconnecte

r du 
quotidien 

A partir 
dans un 

endroit pas 
cher 

Le confort 
total 

A trouver 
un endroit 
qui vous 
permet 
d’être 

hébergé 
chez votre 
famille ou 
chez des 

amis 

A partir 
dans un 

endroit sain 
d’un point 

de vue 
environne

mental, 
loin de la 
pollution 

Une 
destination 
rassurante 
d’un point 

de vue 
sanitaire 

A partir 
dans un 

endroit où 
les 

téléphones 
ne captent 

pas 

A partir 
dans un 

endroit où 
vous 

pouvez 
échanger 

votre 
propre 

logement 
avec une 

autre 
famille 

Un lieu 
permettant 

de 
télétravaill

er 

ENSEMBLE ...........  30 20 15 12 11 8 2 1 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  28 17 16 15 12 7 2 1 1 
Femme ....................  31 22 15 11 10 8 1 1 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  29 24 14 12 7 7 3 2 2 
. 18-24 ans .................  30 29 9 10 6 9 4 1 2 
. 25-34 ans .................  29 21 18 13 7 5 2 3 2 
TOTAL 35 ans et plus .....  30 18 16 13 13 8 1 1 - 
. 35-49 ans .................  33 23 18 7 10 4 2 1 1 
. 50-64 ans .................  31 19 14 15 12 6 1 1 - 
. 65 ans et plus ............  25 12 14 18 15 15 1 - - 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  32 19 17 11 11 4 2 2 1 
. Catégorie supérieure ....  41 9 16 7 16 5 3 1 2 
.. Artisan ou commerçant .  45 14 22 4 4 - 7 - 3 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  38 7 14 8 21 8 2 1 2 
. Profession intermédiaire  41 17 14 10 13 3 2 - 1 
. Catégorie populaire .....  23 26 19 14 8 5 2 3 1 
.. Employé .................  19 27 22 15 10 2 1 3 - 
.. Ouvrier ..................  28 25 14 11 5 8 3 4 1 
Inactif ......................  26 20 13 16 11 12 1 - 1 
. Retraité ...................  23 15 14 18 15 15 1 - - 
. Autre inactif ..............  31 28 13 12 5 7 1 1 1 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  44 12 17 6 12 3 7 - 1 
Salarié .....................  31 20 16 12 11 5 2 2 1 
. Salarié du secteur privé ..  34 19 16 12 9 4 2 1 2 
. Salarié du secteur public.  25 22 17 11 14 5 1 4 - 
Chômeur ..................  31 27 13 14 - 1 9 4 1 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  37 8 19 11 15 6 2 1 2 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  38 17 15 12 10 6 1 - 1 

Baccalauréat...............  31 25 12 12 10 5 1 1 2 
CAP / BEP ..................  27 24 14 16 9 8 1 1 - 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  21 21 17 13 13 12 3 1 - 
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A partir loin 
de chez 

vous pour 
déconnecte

r du 
quotidien 

A partir 
dans un 

endroit pas 
cher 

Le confort 
total 

A trouver 
un endroit 
qui vous 
permet 
d’être 

hébergé 
chez votre 
famille ou 
chez des 

amis 

A partir 
dans un 

endroit sain 
d’un point 

de vue 
environne

mental, 
loin de la 
pollution 

Une 
destination 
rassurante 
d’un point 

de vue 
sanitaire 

A partir 
dans un 

endroit où 
les 

téléphones 
ne captent 

pas 

A partir 
dans un 

endroit où 
vous 

pouvez 
échanger 

votre 
propre 

logement 
avec une 

autre 
famille 

Un lieu 
permettant 

de 
télétravaill

er 

ENSEMBLE ...........  30 20 15 12 11 8 2 1 1 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  37 6 22 9 17 6 2 - 1 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  37 10 18 12 14 8 - 1 1 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  28 23 16 11 12 8 1 1 1 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  28 23 15 18 10 4 - 2 - 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  26 30 13 10 5 7 7 1 1 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  27 14 15 14 20 7 2 1 2 
Com. urbaines de 
province ...................  31 21 15 12 9 8 2 1 1 

Communes rurales ........  30 19 16 15 11 8 1 1 - 
RÉGION          
Île-de-France ..............  28 16 13 13 18 7 2 1 2 
TOTAL Province ...........  30 21 16 13 9 8 2 1 1 
. Nord-est ..................  31 18 20 14 11 4 1 1 1 
. Nord-ouest ...............  38 25 13 6 7 8 2 1 - 
. Sud-ouest ................  18 19 15 20 13 13 - 2 1 
. Sud-est ...................  27 19 15 15 9 9 3 1 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  30 18 13 12 15 6 3 2 1 
. Dont La France 
insoumise ..................  23 21 15 20 14 4 1 - 2 

. Dont Parti socialiste .....  29 21 15 8 11 12 2 2 - 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  45 9 10 9 18 1 7 2 - 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  35 11 15 11 14 14 - - 1 

. Dont La République en 
marche ....................  34 9 15 10 17 14 - - 1 

TOTAL Droite ..............  29 13 23 13 15 7 1 - - 
. Dont Les Républicains ...  30 14 20 15 15 6 - - - 
TOTAL Reconquête et RN  24 23 19 15 7 8 3 - 1 
. Dont Reconquête ........  22 15 17 16 6 16 6 - 3 
. Dont Rassemblement 
National ...................  24 25 19 15 7 6 3 - - 

Sans sympathie partisane  30 25 13 14 9 7 1 2 1 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  27 19 17 13 15 6 1 - 2 
Emmanuel Macron ........  37 14 18 9 9 12 - 1 1 
Valérie Pécresse ...........  21 19 14 22 16 4 2 2 - 
Marine Le Pen .............  33 20 18 13 8 7 2 - - 
Éric Zemmour .............  26 18 22 11 6 9 6 - 2 
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A partir loin 
de chez 

vous pour 
déconnecte

r du 
quotidien 

A partir 
dans un 

endroit pas 
cher 

Le confort 
total 

A trouver 
un endroit 
qui vous 
permet 
d’être 

hébergé 
chez votre 
famille ou 
chez des 

amis 

A partir 
dans un 

endroit sain 
d’un point 

de vue 
environne

mental, 
loin de la 
pollution 

Une 
destination 
rassurante 
d’un point 

de vue 
sanitaire 

A partir 
dans un 

endroit où 
les 

téléphones 
ne captent 

pas 

A partir 
dans un 

endroit où 
vous 

pouvez 
échanger 

votre 
propre 

logement 
avec une 

autre 
famille 

Un lieu 
permettant 

de 
télétravaill

er 

ENSEMBLE ...........  30 20 15 12 11 8 2 1 1 
NOMBRE D'ENFANTS DE 
MOINS DE 15 ANS DANS 
LE FOYER 

         

Aucun enfant ..............  30 17 13 15 13 9 1 1 1 
TOTAL Avec enfant .......  29 25 20 8 7 5 2 2 1 
. Un enfant ................  32 27 20 7 6 4 4 - 1 
. Deux enfants .............  31 26 18 6 7 6 1 4 1 
. Trois enfants et plus .....  13 20 32 19 8 5 - 5 - 
NOMBRE DE PERSONNES 
DANS LE FOYER          

1 personne ................  26 12 10 24 12 11 3 1 1 
Plus d'une personne  ......  31 22 17 9 11 7 1 1 1 
. 2 personnes ..............  33 19 15 11 14 7 1 - 1 
. 3 personnes ..............  28 26 18 6 9 9 3 1 1 
. 4 personnes et plus ......  30 25 19 9 7 5 1 4 1 
RENONCIATION A PARTIR 
EN VACANCES D'ÉTÉ 
POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

         

TOTAL Oui .................  27 26 14 11 8 9 1 2 1 
Oui, souvent ...............  25 33 11 12 7 9 1 1 1 
Oui, mais rarement .......  30 18 19 10 9 9 2 3 1 
Non, jamais ................  33 12 16 15 15 6 2 1 1 
FREQUENCE DE DEPART 
EN VACANCES DANS SA 
JEUNESSE 

         

Souvent (au moins une 
fois par an) ................  33 17 16 14 11 7 1 1 1 

Parfois (une année sur 
deux) .......................  27 18 17 11 16 5 1 4 2 

Rarement ..................  31 20 14 16 7 11 1 - - 
Jamais .....................  18 31 12 6 13 10 6 1 2 
FREQUENCE DE DEPART 
EN VACANCES AU SKI          

Fréquence régulière  ......  34 10 20 7 9 11 1 5 3 
Fréquence occasionnelle  .  35 16 17 7 13 6 2 1 2 
Jamais .....................  27 23 14 16 11 8 1 - - 
PROXIMITE AU 
MOUVEMENT DES GILETS 
JAUNES 

         

Oui .........................  24 26 11 13 11 7 2 - 6 
Non, mais vous soutenez 
l’action de ce mouvement  32 22 15 12 9 7 2 1 - 

Non, vous ne vous sentez 
pas « gilet jaune » .........  28 16 16 13 13 9 1 1 1 
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Les critères de recherche d'un lieu de vacances - Total des citations 

 

A partir loin 
de chez 

vous pour 
déconnecte

r du 
quotidien 

A partir 
dans un 

endroit pas 
cher 

Le confort 
total 

A partir 
dans un 

endroit sain 
d’un point 

de vue 
environne

mental, 
loin de la 
pollution 

Une 
destination 
rassurante 
d’un point 

de vue 
sanitaire 

A trouver 
un endroit 
qui vous 
permet 
d’être 

hébergé 
chez votre 
famille ou 
chez des 

amis 

A partir 
dans un 

endroit où 
les 

téléphones 
ne captent 

pas 

A partir 
dans un 

endroit où 
vous 

pouvez 
échanger 

votre 
propre 

logement 
avec une 

autre 
famille 

Un lieu 
permettant 

de 
télétravaill

er 

ENSEMBLE ...........  53 37 35 28 20 20 3 3 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  51 32 37 29 18 22 5 4 2 
Femme ....................  54 41 33 27 22 18 2 2 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  50 37 36 24 17 23 5 6 3 
. 18-24 ans .................  51 43 38 19 15 21 7 4 3 
. 25-34 ans .................  50 33 35 27 18 24 3 7 3 
TOTAL 35 ans et plus .....  54 37 34 29 22 19 3 2 1 
. 35-49 ans .................  58 45 39 21 14 14 4 3 3 
. 50-64 ans .................  60 35 33 30 18 18 3 2 1 
. 65 ans et plus ............  42 30 31 37 34 24 1 1 - 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  59 37 34 28 14 19 4 3 2 
. Catégorie supérieure ....  68 25 33 35 16 11 4 3 4 
.. Artisan ou commerçant .  74 26 35 28 14 8 8 1 5 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  66 25 31 38 17 13 2 4 4 
. Profession intermédiaire  61 37 35 31 11 21 3 - 2 
. Catégorie populaire .....  54 44 34 22 14 22 3 5 1 
.. Employé .................  57 41 36 25 11 22 3 4 1 
.. Ouvrier ..................  49 48 32 16 19 23 4 6 2 
Inactif ......................  44 36 36 29 29 21 3 2 1 
. Retraité ...................  42 31 29 37 35 24 1 1 - 
. Autre inactif ..............  47 43 47 15 19 16 6 3 2 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  64 30 35 36 13 9 7 2 5 
Salarié .....................  59 38 34 26 14 20 3 3 2 
. Salarié du secteur privé ..  62 37 35 24 13 20 3 3 2 
. Salarié du secteur public.  52 38 32 33 14 21 4 5 1 
Chômeur ..................  53 52 33 17 3 16 16 8 3 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  59 24 36 33 21 17 5 2 3 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  57 35 33 27 19 19 2 4 3 

Baccalauréat...............  53 45 32 23 17 22 2 4 2 
CAP / BEP ..................  50 36 38 25 24 23 1 2 - 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  48 40 35 32 20 17 6 1 - 

REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  55 15 47 40 23 13 3 1 3 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  56 22 37 37 24 18 3 1 1 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  56 40 32 28 20 19 2 3 1 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  52 46 34 24 14 24 1 3 1 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  44 46 36 21 17 17 11 4 3 
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A partir loin 
de chez 

vous pour 
déconnecte

r du 
quotidien 

A partir 
dans un 

endroit pas 
cher 

Le confort 
total 

A partir 
dans un 

endroit sain 
d’un point 

de vue 
environne

mental, 
loin de la 
pollution 

Une 
destination 
rassurante 
d’un point 

de vue 
sanitaire 

A trouver 
un endroit 
qui vous 
permet 
d’être 

hébergé 
chez votre 
famille ou 
chez des 

amis 

A partir 
dans un 

endroit où 
les 

téléphones 
ne captent 

pas 

A partir 
dans un 

endroit où 
vous 

pouvez 
échanger 

votre 
propre 

logement 
avec une 

autre 
famille 

Un lieu 
permettant 

de 
télétravaill

er 

ENSEMBLE ...........  53 37 35 28 20 20 3 3 2 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  50 28 31 36 24 21 4 3 4 
Com. urbaines de 
province ...................  53 38 35 26 19 20 4 3 1 

Communes rurales ........  53 39 38 27 21 18 1 3 1 
RÉGION          
Île-de-France ..............  51 30 29 35 23 23 4 3 3 
TOTAL Province ...........  53 38 36 26 20 19 3 3 1 
. Nord-est ..................  56 36 40 27 19 16 3 2 1 
. Nord-ouest ...............  55 41 36 24 20 17 3 3 1 
. Sud-ouest ................  44 38 33 33 21 26 - 2 3 
. Sud-est ...................  53 38 34 26 19 21 4 4 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  52 37 29 32 18 21 5 4 3 
. Dont La France 
insoumise ..................  51 38 28 29 19 27 3 1 5 

. Dont Parti socialiste .....  51 41 28 30 25 18 5 2 1 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  61 32 26 34 13 22 8 3 - 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  56 31 33 29 31 17 1 2 1 

. Dont La République en 
marche ....................  55 29 29 33 34 15 1 - 2 

TOTAL Droite ..............  66 26 42 32 14 18 1 1 - 
. Dont Les Républicains ...  66 30 40 31 13 20 - 1 - 
TOTAL Reconquête et RN  48 38 41 24 21 22 4 1 1 
. Dont Reconquête ........  40 26 37 34 34 19 6 2 3 
. Dont Rassemblement 
National ...................  51 42 42 21 18 22 4 - - 

Sans sympathie partisane  51 41 35 26 19 19 3 4 2 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  53 40 33 28 19 20 2 1 3 
Emmanuel Macron ........  58 29 38 25 29 16 2 2 1 
Valérie Pécresse ...........  49 26 34 32 19 31 2 6 - 
Marine Le Pen .............  59 41 37 22 17 20 4 1 - 
Éric Zemmour .............  39 30 41 35 24 15 13 1 2 
NOMBRE D'ENFANTS DE 
MOINS DE 15 ANS DANS 
LE FOYER 

         

Aucun enfant ..............  51 36 33 32 22 20 3 3 1 
TOTAL Avec enfant .......  56 39 40 19 17 18 5 3 2 
. Un enfant ................  57 37 38 23 16 21 5 1 2 
. Deux enfants .............  58 43 40 16 16 13 5 5 3 
. Trois enfants et plus .....  46 34 51 14 23 21 5 5 - 
NOMBRE DE PERSONNES 
DANS LE FOYER          

1 personne ................  47 34 28 28 23 31 5 2 2 
Plus d'une personne  ......  55 38 37 28 19 16 3 3 2 
. 2 personnes ..............  53 34 36 34 23 16 1 3 1 
. 3 personnes ..............  53 42 34 27 19 17 5 2 1 
. 4 personnes et plus ......  59 41 42 17 14 16 4 5 2 
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A partir loin 
de chez 

vous pour 
déconnecte

r du 
quotidien 

A partir 
dans un 

endroit pas 
cher 

Le confort 
total 

A partir 
dans un 

endroit sain 
d’un point 

de vue 
environne

mental, 
loin de la 
pollution 

Une 
destination 
rassurante 
d’un point 

de vue 
sanitaire 

A trouver 
un endroit 
qui vous 
permet 
d’être 

hébergé 
chez votre 
famille ou 
chez des 

amis 

A partir 
dans un 

endroit où 
les 

téléphones 
ne captent 

pas 

A partir 
dans un 

endroit où 
vous 

pouvez 
échanger 

votre 
propre 

logement 
avec une 

autre 
famille 

Un lieu 
permettant 

de 
télétravaill

er 

ENSEMBLE ...........  53 37 35 28 20 20 3 3 2 
RENONCIATION A PARTIR 
EN VACANCES D'ÉTÉ 
POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

         

TOTAL Oui .................  47 48 32 25 20 19 4 3 2 
Oui, souvent ...............  44 56 27 26 22 19 3 1 2 
Oui, mais rarement .......  52 37 38 23 17 20 6 5 3 
Non, jamais ................  59 25 38 31 21 20 2 2 1 
FREQUENCE DE DEPART 
EN VACANCES DANS SA 
JEUNESSE 

         

Souvent (au moins une 
fois par an) ................  60 34 35 26 20 21 2 2 1 

Parfois (une année sur 
deux) .......................  50 32 33 37 11 21 5 9 4 

Rarement ..................  44 41 39 27 25 20 2 1 1 
Jamais .....................  41 49 31 26 27 13 8 2 2 
FREQUENCE DE DEPART 
EN VACANCES AU SKI          

Fréquence régulière  ......  50 22 49 24 19 16 7 9 4 
Fréquence occasionnelle  .  58 29 40 27 20 13 5 5 4 
Jamais .....................  52 42 31 29 21 23 2 1 1 
PROXIMITE AU 
MOUVEMENT DES GILETS 
JAUNES 

         

Oui .........................  34 45 44 26 11 26 5 - 8 
Non, mais vous soutenez 
l’action de ce mouvement  53 39 35 28 19 19 3 3 1 

Non, vous ne vous sentez 
pas « gilet jaune » .........  55 33 33 30 23 19 3 3 1 
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Les nouvelles habitudes de vacances avec la crise 
sanitaire  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avec la crise sanitaire, avez-vous pris de nouvelles habitudes pour les 
vacances ? 
 
 
 

 
 
 

Base : A ceux qui partent en vacances, soit 92% de l’échantillon 

 

Mai 2022 
 (%) 

Total Non.................................................................................................  68 

Non, je vais toujours aux mêmes endroits ..............................................  21 

Non, je cherche toujours à me faire plaisir .............................................  47 

Total Oui ..................................................................................................  32 

Oui, je privilégie désormais des destinations moins lointaines ..............  17 

Oui, j’essaie désormais d’aller dans des endroits où il n’y a pas trop de 
monde .....................................................................................................  

15 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Les nouvelles habitudes de vacances avec la crise sanitaire  

 

Total Non 
Non, je vais 
toujours aux 

mêmes endroits 

Non, je cherche 
toujours à me 

faire plaisir 
Total Oui 

Oui, je privilégie 
désormais des 
destinations 

moins lointaines 

Oui, j’essaie 
désormais d’aller 

dans des 
endroits où il n’y 

a pas trop de 
monde 

ENSEMBLE ....................... 68 21 47 32 17 15 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 72 22 50 28 17 11 
Femme ................................ 63 20 43 37 19 18 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 69 15 54 31 19 12 
. 18-24 ans ............................. 71 14 57 29 20 9 
. 25-34 ans ............................. 68 16 52 32 18 14 
TOTAL 35 ans et plus ................. 67 23 44 33 17 16 
. 35-49 ans ............................. 73 20 53 27 16 11 
. 50-64 ans ............................. 64 23 41 36 18 18 
. 65 ans et plus ........................ 64 26 38 36 17 19 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 70 18 52 30 17 13 
. Catégorie supérieure ................ 65 18 47 35 21 14 
.. Artisan ou commerçant ............. 61 19 42 39 15 24 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 66 17 49 34 24 10 
. Profession intermédiaire............ 76 13 63 24 10 14 
. Catégorie populaire ................. 71 22 49 29 17 12 
.. Employé ............................. 75 19 56 25 16 9 
.. Ouvrier .............................. 66 27 39 34 19 15 
Inactif .................................. 64 24 40 36 19 17 
. Retraité ............................... 60 24 36 40 19 21 
. Autre inactif .......................... 70 25 45 30 19 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 70 18 52 30 12 18 
Salarié ................................. 71 19 52 29 17 12 
. Salarié du secteur privé .............. 71 19 52 29 15 14 
. Salarié du secteur public............. 70 17 53 30 23 7 
Chômeur .............................. 75 17 58 25 5 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 69 14 55 31 18 13 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 69 16 53 31 20 11 
Baccalauréat........................... 73 23 50 27 15 12 
CAP / BEP .............................. 62 24 38 38 19 19 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 66 23 43 34 16 18 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 67 19 48 33 24 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 66 21 45 34 16 18 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  66 18 48 34 18 16 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 71 22 49 29 17 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 70 21 49 30 14 16 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 67 18 49 33 22 11 
Com. urbaines de province ........... 67 21 46 33 17 16 
Communes rurales .................... 69 23 46 31 16 15 
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Total Non 
Non, je vais 
toujours aux 

mêmes endroits 

Non, je cherche 
toujours à me 

faire plaisir 
Total Oui 

Oui, je privilégie 
désormais des 
destinations 

moins lointaines 

Oui, j’essaie 
désormais d’aller 

dans des 
endroits où il n’y 

a pas trop de 
monde 

ENSEMBLE ....................... 68 21 47 32 17 15 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 68 18 50 32 20 12 
TOTAL Province ....................... 67 21 46 33 17 16 
. Nord-est .............................. 67 19 48 33 17 16 
. Nord-ouest ........................... 67 22 45 33 17 16 
. Sud-ouest ............................ 72 29 43 28 15 13 
. Sud-est ............................... 67 20 47 33 18 15 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 65 15 50 35 17 18 
. Dont La France insoumise ........... 68 19 49 32 16 16 
. Dont Parti socialiste ................. 63 15 48 37 12 25 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 56 10 46 44 25 19 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 67 15 52 33 17 16 
. Dont La République en marche ..... 63 17 46 37 19 18 
TOTAL Droite .......................... 58 23 35 42 32 10 
. Dont Les Républicains ............... 61 24 37 39 33 6 
TOTAL Reconquête et RN ............ 70 28 42 30 16 14 
. Dont Reconquête .................... 63 24 39 37 16 21 
. Dont Rassemblement National ...... 72 29 43 28 15 13 
Sans sympathie partisane ............ 71 24 47 29 17 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 67 12 55 33 20 13 
Emmanuel Macron .................... 59 15 44 41 21 20 
Valérie Pécresse ....................... 63 24 39 37 22 15 
Marine Le Pen ......................... 78 28 50 22 10 12 
Éric Zemmour ......................... 64 26 38 36 22 14 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
15 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 65 20 45 35 19 16 
TOTAL Avec enfant ................... 73 22 51 27 15 12 
. Un enfant ............................ 72 17 55 28 14 14 
. Deux enfants ......................... 73 28 45 27 16 11 
. Trois enfants et plus ................. 72 23 49 28 16 12 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 67 24 43 33 21 12 
Plus d'une personne  .................. 68 20 48 32 17 15 
. 2 personnes .......................... 63 18 45 37 18 19 
. 3 personnes .......................... 70 22 48 30 16 14 
. 4 personnes et plus .................. 74 22 52 26 16 10 
RENONCIATION A PARTIR EN 
VACANCES D'ÉTÉ POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

      

TOTAL Oui ............................. 63 19 44 37 20 17 
Oui, souvent ........................... 62 20 42 38 18 20 
Oui, mais rarement ................... 63 16 47 37 23 14 
Non, jamais ............................ 73 23 50 27 15 12 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES DANS SA JEUNESSE       

Souvent (au moins une fois par an) .. 72 23 49 28 16 12 
Parfois (une année sur deux) ......... 68 12 56 32 23 9 
Rarement .............................. 59 16 43 41 21 20 
Jamais ................................. 61 30 31 39 15 24 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES AU SKI       

Fréquence régulière  .................. 74 18 56 26 20 6 
Fréquence occasionnelle  ............. 62 13 49 38 24 14 
Jamais ................................. 68 24 44 32 15 17 
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Total Non 
Non, je vais 
toujours aux 

mêmes endroits 

Non, je cherche 
toujours à me 

faire plaisir 
Total Oui 

Oui, je privilégie 
désormais des 
destinations 

moins lointaines 

Oui, j’essaie 
désormais d’aller 

dans des 
endroits où il n’y 

a pas trop de 
monde 

ENSEMBLE ....................... 68 21 47 32 17 15 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES 
GILETS JAUNES       

Oui ..................................... 71 14 57 29 20 9 
Non, mais vous soutenez l’action de 
ce mouvement ........................ 65 20 45 35 17 18 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet 
jaune » ................................. 69 22 47 31 18 13 
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La fréquence de départ en vacances dans sa jeunesse  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
A quelle fréquence partiez-vous en vacances lorsque vous étiez enfant 
ou adolescent ? 
 
 
 

 
 

 

 RAPPELS 
Ensemble des 

Français 

Mai 2019 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Mai 2022 

(%) 

Total Souvent/parfois  .................................................................  67 65 

Souvent (au moins une fois par an) .............................................  47 50 

Parfois (une année sur deux) .......................................................  20 15 

Total Rarement/jamais ...............................................................  33 35 

Rarement ......................................................................................  22 22 

Jamais ...........................................................................................  11 13 

TOTAL ...........................................................................................  100 100 
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La fréquence de départ en vacances dans sa jeunesse  

 Total 
Souvent/parfois  

Souvent (au 
moins une fois 

par an) 
Parfois (une 

année sur deux) 

Total 
Rarement/jamai

s 
Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 65 50 15 35 22 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 73 56 17 27 17 10 
Femme ................................ 59 46 13 41 26 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 65 47 18 35 21 14 
. 18-24 ans ............................. 61 48 13 39 26 13 
. 25-34 ans ............................. 68 47 21 32 18 14 
TOTAL 35 ans et plus ................. 65 51 14 35 22 13 
. 35-49 ans ............................. 72 57 15 28 17 11 
. 50-64 ans ............................. 67 50 17 33 18 15 
. 65 ans et plus ........................ 57 47 10 43 30 13 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 71 52 19 29 16 13 
. Catégorie supérieure ................ 76 57 19 24 17 7 
.. Artisan ou commerçant ............. 76 58 18 24 14 10 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 77 57 20 23 18 5 
. Profession intermédiaire............ 70 57 13 30 15 15 
. Catégorie populaire ................. 68 47 21 32 16 16 
.. Employé ............................. 74 55 19 26 11 15 
.. Ouvrier .............................. 61 37 24 39 21 18 
Inactif .................................. 58 48 10 42 29 13 
. Retraité ............................... 55 46 9 45 32 13 
. Autre inactif .......................... 63 51 12 37 25 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 83 59 24 17 12 5 
Salarié ................................. 69 51 18 31 17 14 
. Salarié du secteur privé .............. 67 51 16 33 18 15 
. Salarié du secteur public............. 74 50 24 26 14 12 
Chômeur .............................. 55 46 9 45 21 24 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 80 65 15 20 15 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 71 55 16 29 19 10 
Baccalauréat........................... 71 56 15 29 18 11 
CAP / BEP .............................. 61 48 13 39 23 16 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 54 37 17 46 27 19 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 76 59 17 24 16 8 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 71 56 15 29 21 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  66 50 16 34 22 12 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 68 48 20 32 21 11 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 54 43 11 46 24 22 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 79 66 13 21 15 6 
Com. urbaines de province ........... 64 47 17 36 22 14 
Communes rurales .................... 58 47 11 42 26 16 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 79 65 14 21 15 6 
TOTAL Province ....................... 62 47 15 38 23 15 
. Nord-est .............................. 60 46 14 40 23 17 
. Nord-ouest ........................... 63 45 18 37 22 15 
. Sud-ouest ............................ 61 51 10 39 27 12 
. Sud-est ............................... 64 49 15 36 23 13 
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 Total 
Souvent/parfois  

Souvent (au 
moins une fois 

par an) 
Parfois (une 

année sur deux) 
Total 

Rarement/jamai
s 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 65 50 15 35 22 13 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 70 52 18 30 18 12 
. Dont La France insoumise ........... 63 48 15 37 25 12 
. Dont Parti socialiste ................. 63 50 13 37 21 16 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 78 67 11 22 14 8 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 67 56 11 33 27 6 
. Dont La République en marche ..... 67 56 11 33 28 5 
TOTAL Droite .......................... 60 44 16 40 24 16 
. Dont Les Républicains ............... 61 44 17 39 25 14 
TOTAL Reconquête et RN ............ 68 49 19 32 16 16 
. Dont Reconquête .................... 71 48 23 29 13 16 
. Dont Rassemblement National ...... 67 49 18 33 17 16 
Sans sympathie partisane ............ 60 49 11 40 24 16 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 66 55 11 34 22 12 
Emmanuel Macron .................... 68 58 10 32 22 10 
Valérie Pécresse ....................... 66 46 20 34 28 6 
Marine Le Pen ......................... 61 44 17 39 22 17 
Éric Zemmour ......................... 68 47 21 32 15 17 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
15 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 63 49 14 37 22 15 
TOTAL Avec enfant ................... 71 55 16 29 20 9 
. Un enfant ............................ 67 52 15 33 25 8 
. Deux enfants ......................... 77 58 19 23 11 12 
. Trois enfants et plus ................. 65 53 12 35 30 5 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 63 50 13 37 24 13 
Plus d'une personne  .................. 66 50 16 34 21 13 
. 2 personnes .......................... 61 47 14 39 24 15 
. 3 personnes .......................... 66 49 17 34 20 14 
. 4 personnes et plus .................. 76 59 17 24 14 10 
RENONCIATION A PARTIR EN 
VACANCES D'ÉTÉ POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

      

TOTAL Oui ............................. 61 43 18 39 24 15 
Oui, souvent ........................... 58 42 16 42 26 16 
Oui, mais rarement ................... 67 46 21 33 20 13 
Non, jamais ............................ 70 58 12 30 19 11 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES DANS SA JEUNESSE       

Souvent (au moins une fois par an) .. 100 100 - - - - 
Parfois (une année sur deux) ......... 100 - 100 - - - 
Rarement .............................. - - - 100 100 - 
Jamais ................................. - - - 100 - 100 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES AU SKI       

Fréquence régulière  .................. 80 56 24 20 18 2 
Fréquence occasionnelle  ............. 65 52 13 35 27 8 
Jamais ................................. 63 49 14 37 20 17 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES 
GILETS JAUNES       

Oui ..................................... 46 30 16 54 34 20 
Non, mais vous soutenez l’action de 
ce mouvement ........................ 63 47 16 37 23 14 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet 
jaune » ................................. 70 55 15 30 19 11 
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Les souvenirs liés aux vacances de sa jeunesse 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Que retenez-vous des vacances passées de votre enfance et de votre 
adolescence ? 
 
 
 

 

 

Base : A ceux qui partaient en vacances dans leur jeunesse soit 
87% de l’échantillon. 

RAPPELS  

Mai 2019 

(%) 

Mai 2022 

(%) 

Du temps passé avec votre famille ..............................................  53 61 

La découverte de nouveaux territoires (régions, pays) ...............  34 31 

Des périodes où vous faisiez des activités que vous ne 
pratiquiez pas au quotidien .........................................................  

28 25 

De nouvelles rencontres ..............................................................  17 18 

Des apprentissages (ski, natation, faire du feu) ...........................  NP 8 

Un moment ennuyeux .................................................................  5 6 

Rien de tout ça (réponse exclusive) ..............................................  3 3 

TOTAL ...........................................................................................  (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses. 

NP : item non posé 
 
 
 

NB : compte tenu de l’ajout d’items en 2022, les rappels ne sont présentés qu’à titre indicatif   
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Les souvenirs liés aux vacances de sa jeunesse 

 
Du temps 
passé avec 

votre famille 

La découverte 
de nouveaux 

territoires 
(régions, pays) 

Des périodes 
où vous faisiez 

des activités 
que vous ne 

pratiquiez pas 
au quotidien 

De nouvelles 
rencontres 

Des 
apprentissages 
(ski, natation, 
faire du feu) 

Un moment 
ennuyeux Rien de tout ça 

ENSEMBLE ..................  61 31 25 18 8 6 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  57 33 26 19 10 7 3 
Femme ...........................  66 28 23 17 6 4 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  64 36 23 15 11 7 3 
. 18-24 ans ........................  65 36 16 11 11 11 7 
. 25-34 ans ........................  63 35 27 17 11 5 1 
TOTAL 35 ans et plus ............  60 29 25 19 7 5 4 
. 35-49 ans ........................  63 28 21 17 11 7 2 
. 50-64 ans ........................  58 36 24 22 7 4 4 
. 65 ans et plus ...................  60 22 31 18 3 4 5 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  64 33 24 16 8 6 3 
. Catégorie supérieure ...........  62 36 24 15 11 5 3 
.. Artisan ou commerçant ........  48 43 23 11 13 - 5 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  68 33 25 17 9 7 3 
. Profession intermédiaire.......  66 37 28 11 4 7 4 
. Catégorie populaire ............  64 29 22 20 9 7 2 
.. Employé ........................  70 24 21 19 10 3 3 
.. Ouvrier .........................  56 36 23 21 9 12 1 
Inactif .............................  58 28 25 20 8 5 4 
. Retraité ..........................  59 23 30 21 3 3 5 
. Autre inactif .....................  55 36 17 17 16 7 2 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ...........  56 31 31 10 14 3 3 
Salarié ............................  64 33 24 17 7 7 3 
. Salarié du secteur privé .........  61 34 26 17 8 6 3 
. Salarié du secteur public........  69 32 18 17 5 9 3 
Chômeur .........................  58 30 14 22 11 11 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ...............  58 42 29 16 11 6 1 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  60 41 25 15 11 5 4 
Baccalauréat......................  63 33 23 18 7 5 5 
CAP / BEP .........................  55 29 24 21 8 4 5 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....  68 15 24 18 6 7 2 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)        

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......  55 39 31 19 9 7 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) .............................  64 34 28 13 6 6 2 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) .............................  60 28 29 24 6 4 3 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....  67 28 22 18 9 4 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....  55 29 18 15 10 12 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne .......  59 24 37 21 8 5 3 
Com. urbaines de province ......  60 31 23 19 8 5 4 
Communes rurales ...............  65 35 18 13 8 7 2 
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Du temps 
passé avec 

votre famille 

La découverte 
de nouveaux 

territoires 
(régions, pays) 

Des périodes 
où vous faisiez 

des activités 
que vous ne 

pratiquiez pas 
au quotidien 

De nouvelles 
rencontres 

Des 
apprentissages 
(ski, natation, 
faire du feu) 

Un moment 
ennuyeux Rien de tout ça 

ENSEMBLE ..................  61 31 25 18 8 6 3 

RÉGION        
Île-de-France .....................  58 24 37 21 9 5 3 
TOTAL Province ..................  62 32 22 17 8 6 4 
. Nord-est .........................  58 31 18 18 8 8 2 
. Nord-ouest ......................  60 39 20 13 8 8 3 
. Sud-ouest .......................  60 24 25 21 9 3 5 
. Sud-est ..........................  67 31 25 19 7 3 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  59 31 29 20 6 6 3 
. Dont La France insoumise ......  56 27 28 22 4 4 7 
. Dont Parti socialiste ............  66 36 26 24 4 - 4 
. Dont Europe Écologie Les Verts  66 31 35 12 11 8 1 
TOTAL Majorité présidentielle ..  57 34 29 15 6 8 3 
. Dont La République en marche  61 31 24 16 6 7 1 
TOTAL Droite .....................  71 34 26 14 8 8 1 
. Dont Les Républicains ..........  72 34 26 13 9 8 1 
TOTAL Reconquête et RN .......  61 32 24 25 9 4 2 
. Dont Reconquête ...............  67 21 30 23 11 4 - 
. Dont Rassemblement National .  59 35 22 25 8 4 2 
Sans sympathie partisane .......  63 28 19 14 11 4 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .............  56 29 32 18 7 4 7 
Emmanuel Macron ...............  61 30 25 20 5 8 2 
Valérie Pécresse ..................  61 39 32 23 10 4 2 
Marine Le Pen ....................  59 33 21 19 10 6 3 
Éric Zemmour ....................  61 23 32 17 21 3 - 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS 
DE 15 ANS DANS LE FOYER        

Aucun enfant .....................  61 30 26 19 7 4 4 
TOTAL Avec enfant ..............  63 32 22 14 11 9 2 
. Un enfant .......................  61 30 19 17 7 11 3 
. Deux enfants ....................  68 30 29 10 11 6 1 
. Trois enfants et plus ............  53 45 8 20 28 11 - 
NOMBRE DE PERSONNES DANS 
LE FOYER        

1 personne .......................  55 29 29 20 11 7 5 
Plus d'une personne  .............  63 31 23 17 7 5 3 
. 2 personnes .....................  64 29 25 20 5 3 3 
. 3 personnes .....................  64 35 21 15 6 7 3 
. 4 personnes et plus .............  62 33 21 14 12 8 3 
RENONCIATION A PARTIR EN 
VACANCES D'ÉTÉ POUR DES 
RAISONS FINANCIERES 

       

TOTAL Oui ........................  58 30 23 19 8 6 2 
Oui, souvent ......................  58 31 19 23 10 3 2 
Oui, mais rarement ..............  59 28 30 13 6 12 4 
Non, jamais .......................  64 32 26 17 8 5 5 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES DANS SA JEUNESSE        

Souvent (au moins une fois par 
an) ................................  65 35 30 20 9 3 1 

Parfois (une année sur deux) ....  59 32 17 16 7 12 3 
Rarement .........................  54 19 17 15 7 6 9 
Jamais ............................  - - - - - - - 
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Du temps 
passé avec 

votre famille 

La découverte 
de nouveaux 

territoires 
(régions, pays) 

Des périodes 
où vous faisiez 

des activités 
que vous ne 

pratiquiez pas 
au quotidien 

De nouvelles 
rencontres 

Des 
apprentissages 
(ski, natation, 
faire du feu) 

Un moment 
ennuyeux Rien de tout ça 

ENSEMBLE ..................  61 31 25 18 8 6 3 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES AU SKI        

Fréquence régulière  .............  45 33 17 16 21 10 2 
Fréquence occasionnelle  ........  57 36 26 18 11 4 4 
Jamais ............................  66 28 26 18 4 5 4 
PROXIMITE AU MOUVEMENT 
DES GILETS JAUNES        

Oui ................................  44 13 18 24 3 18 7 
Non, mais vous soutenez l’action 
de ce mouvement ................  57 33 27 18 8 5 4 

Non, vous ne vous sentez pas 
« gilet jaune » ....................  65 30 24 16 9 5 3 
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La communication de ses vacances sur les réseaux sociaux 
et avec ses proches  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quand vous êtes en vacances, avez-vous tendance… ? 
 
 
 

 
 
 

Base : A ceux qui partent en vacances, soit 92% de l’échantillon 

 

Mai 2022 
 (%) 

TOTAL Tendance à raconter  ..................................................................  37 

A raconter chaque jour sur les réseaux sociaux où vous êtes, à poster 
des photos ...............................................................................................  

9 

A raconter à votre famille et vos amis ce que vous faites par l’envoi de 
messages et par des appels .....................................................................  

28 

A rester discret, à ne pas trop répondre ni trop échanger avec vos 
proches ...........................................................................................  

63 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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La communication de ses vacances sur les réseaux sociaux et avec ses proches  

 
TOTAL Tendance à 

raconter  

A raconter chaque jour 
sur les réseaux sociaux 
où vous êtes, à poster 

des photos 

A raconter à votre 
famille et vos amis ce 

que vous faites par 
l’envoi de messages et 

par des appels 

A rester discret, à ne 
pas trop répondre ni 

trop échanger avec vos 
proches 

ENSEMBLE .....................................  37 9 28 63 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  36 10 26 64 
Femme ..............................................  39 8 31 61 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  55 15 40 45 
. 18-24 ans ...........................................  64 21 43 36 
. 25-34 ans ...........................................  49 11 38 51 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  32 7 25 68 
. 35-49 ans ...........................................  40 14 26 60 
. 50-64 ans ...........................................  32 6 26 68 
. 65 ans et plus ......................................  22 - 22 78 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  40 10 30 60 
. Catégorie supérieure ..............................  42 14 28 58 
.. Artisan ou commerçant ...........................  42 16 26 58 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  41 12 29 59 
. Profession intermédiaire..........................  38 7 31 62 
. Catégorie populaire ...............................  41 10 31 59 
.. Employé ...........................................  44 11 33 56 
.. Ouvrier ............................................  36 8 28 64 
Inactif ................................................  34 8 26 66 
. Retraité .............................................  23 - 23 77 
. Autre inactif ........................................  51 20 31 49 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  48 21 27 52 
Salarié ...............................................  40 9 31 60 
. Salarié du secteur privé ............................  40 10 30 60 
. Salarié du secteur public...........................  39 7 32 61 
Chômeur ............................................  42 - 42 58 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  38 8 30 62 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  33 7 26 67 
Baccalauréat.........................................  42 10 32 58 
CAP / BEP ............................................  36 7 29 64 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  39 13 26 61 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  35 7 28 65 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  31 5 26 69 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  35 7 28 65 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  41 8 33 59 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  48 19 29 52 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  43 13 30 57 
Com. urbaines de province .........................  38 10 28 62 
Communes rurales ..................................  31 4 27 69 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  45 13 32 55 
TOTAL Province .....................................  36 8 28 64 
. Nord-est ............................................  41 11 30 59 
. Nord-ouest .........................................  33 9 24 67 
. Sud-ouest ..........................................  28 4 24 72 
. Sud-est .............................................  37 7 30 63 
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TOTAL Tendance à 

raconter  

A raconter chaque jour 
sur les réseaux sociaux 
où vous êtes, à poster 

des photos 

A raconter à votre 
famille et vos amis ce 

que vous faites par 
l’envoi de messages et 

par des appels 

A rester discret, à ne 
pas trop répondre ni 

trop échanger avec vos 
proches 

ENSEMBLE .....................................  37 9 28 63 

PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  42 9 33 58 
. Dont La France insoumise .........................  41 4 37 59 
. Dont Parti socialiste ...............................  38 8 30 62 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  38 11 27 62 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  29 11 18 71 
. Dont La République en marche ...................  27 7 20 73 
TOTAL Droite ........................................  33 6 27 67 
. Dont Les Républicains .............................  35 6 29 65 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  38 8 30 62 
. Dont Reconquête ..................................  38 7 31 62 
. Dont Rassemblement National ....................  38 8 30 62 
Sans sympathie partisane ..........................  40 11 29 60 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  41 8 33 59 
Emmanuel Macron ..................................  33 6 27 67 
Valérie Pécresse .....................................  34 8 26 66 
Marine Le Pen .......................................  38 9 29 62 
Éric Zemmour .......................................  41 14 27 59 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS 
LE FOYER     

Aucun enfant ........................................  34 7 27 66 
TOTAL Avec enfant .................................  46 14 32 54 
. Un enfant ..........................................  46 13 33 54 
. Deux enfants .......................................  45 15 30 55 
. Trois enfants et plus ...............................  56 18 38 44 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER     
1 personne ..........................................  34 13 21 66 
Plus d'une personne  ................................  39 8 31 61 
. 2 personnes ........................................  33 5 28 67 
. 3 personnes ........................................  43 10 33 57 
. 4 personnes et plus ................................  47 13 34 53 
RENONCIATION A PARTIR EN VACANCES D'ÉTÉ 
POUR DES RAISONS FINANCIERES     

TOTAL Oui ...........................................  37 10 27 63 
Oui, souvent .........................................  34 13 21 66 
Oui, mais rarement .................................  40 7 33 60 
Non, jamais ..........................................  39 8 31 61 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES DANS SA 
JEUNESSE     

Souvent (au moins une fois par an) ................  41 12 29 59 
Parfois (une année sur deux) .......................  39 7 32 61 
Rarement ............................................  37 7 30 63 
Jamais ...............................................  22 2 20 78 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES AU SKI     
Fréquence régulière  ................................  58 22 36 42 
Fréquence occasionnelle  ...........................  49 11 38 51 
Jamais ...............................................  30 6 24 70 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES     
Oui ...................................................  43 13 30 57 
Non, mais vous soutenez l’action de ce 
mouvement .........................................  37 9 28 63 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet jaune » ......  37 9 28 63 
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L'attitude adoptée à son retour de vacances  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quand vous rentrez de vacances, de quelle attitude êtes-vous le plus 
proche ? 
 
 
 

 
 
 

Base : A ceux qui partent en vacances, soit 92% de l’échantillon 

 

Mai 2022 
 (%) 

Vous racontez où vous étiez, ce que vous avez fait, à vos collègues et 
vos amis ...................................................................................................  

62 

Vous passez à autre chose car ça vous rend nostalgique d’en parler .....  18 

Vous évitez d’en parler pour ne pas susciter de la jalousie ....................  15 

Vous évitez d’en parler pour éviter d’avoir honte ; vous ne dites pas 
forcément la vérité sur ce que vous avez fait .........................................  

5 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'attitude adoptée à son retour de vacances  

 Vous racontez où vous 
étiez, ce que vous avez 
fait, à vos collègues et 

vos amis 

Vous passez à autre 
chose car ça vous rend 
nostalgique d’en parler 

Vous évitez d’en parler 
pour ne pas susciter de 

la jalousie 

Vous évitez d’en parler 
pour éviter d’avoir 

honte ; vous ne dites 
pas forcément la vérité 

sur ce que vous avez 

ENSEMBLE .....................................  62 18 15 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  58 19 17 6 
Femme ..............................................  65 17 13 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  61 20 13 6 
. 18-24 ans ...........................................  55 17 21 7 
. 25-34 ans ...........................................  65 22 8 5 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  62 17 16 5 
. 35-49 ans ...........................................  68 16 13 3 
. 50-64 ans ...........................................  56 22 15 7 
. 65 ans et plus ......................................  61 15 19 5 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  64 20 12 4 
. Catégorie supérieure ..............................  66 13 19 2 
.. Artisan ou commerçant ...........................  65 12 21 2 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  66 13 18 3 
. Profession intermédiaire..........................  70 13 13 4 
. Catégorie populaire ...............................  59 27 8 6 
.. Employé ...........................................  62 29 7 2 
.. Ouvrier ............................................  55 24 10 11 
Inactif ................................................  59 16 19 6 
. Retraité .............................................  61 15 20 4 
. Autre inactif ........................................  55 18 17 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  65 12 22 1 
Salarié ...............................................  64 20 11 5 
. Salarié du secteur privé ............................  64 19 12 5 
. Salarié du secteur public...........................  63 22 11 4 
Chômeur ............................................  63 24 4 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  63 17 18 2 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  67 16 12 5 
Baccalauréat.........................................  68 18 12 2 
CAP / BEP ............................................  63 18 11 8 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  50 21 22 7 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  57 14 26 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  69 19 8 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  61 19 16 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  65 19 10 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  53 17 19 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  64 17 16 3 
Com. urbaines de province .........................  59 19 15 7 
Communes rurales ..................................  68 17 13 2 
RÉGION     
Île-de-France ........................................  66 15 16 3 
TOTAL Province .....................................  60 19 15 6 
. Nord-est ............................................  67 15 15 3 
. Nord-ouest .........................................  59 17 19 5 
. Sud-ouest ..........................................  57 24 10 9 
. Sud-est .............................................  57 22 12 9 
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 Vous racontez où vous 
étiez, ce que vous avez 
fait, à vos collègues et 

vos amis 

Vous passez à autre 
chose car ça vous rend 
nostalgique d’en parler 

Vous évitez d’en parler 
pour ne pas susciter de 

la jalousie 

Vous évitez d’en parler 
pour éviter d’avoir 

honte ; vous ne dites 
pas forcément la vérité 

sur ce que vous avez 

ENSEMBLE .....................................  62 18 15 5 

PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  60 24 13 3 
. Dont La France insoumise .........................  62 22 13 3 
. Dont Parti socialiste ...............................  58 23 16 3 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  72 12 14 2 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  61 18 17 4 
. Dont La République en marche ...................  65 20 13 2 
TOTAL Droite ........................................  69 7 19 5 
. Dont Les Républicains .............................  70 7 18 5 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  57 22 14 7 
. Dont Reconquête ..................................  57 7 21 15 
. Dont Rassemblement National ....................  57 26 12 5 
Sans sympathie partisane ..........................  62 15 16 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  66 18 14 2 
Emmanuel Macron ..................................  64 19 14 3 
Valérie Pécresse .....................................  54 8 29 9 
Marine Le Pen .......................................  60 19 14 7 
Éric Zemmour .......................................  57 14 16 13 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS 
LE FOYER     

Aucun enfant ........................................  60 18 17 5 
TOTAL Avec enfant .................................  66 19 10 5 
. Un enfant ..........................................  61 20 13 6 
. Deux enfants .......................................  69 20 6 5 
. Trois enfants et plus ...............................  72 8 18 2 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER     
1 personne ..........................................  56 23 16 5 
Plus d'une personne  ................................  63 17 15 5 
. 2 personnes ........................................  63 16 17 4 
. 3 personnes ........................................  53 18 18 11 
. 4 personnes et plus ................................  71 17 8 4 
RENONCIATION A PARTIR EN VACANCES D'ÉTÉ 
POUR DES RAISONS FINANCIERES     

TOTAL Oui ...........................................  55 21 16 8 
Oui, souvent .........................................  51 21 18 10 
Oui, mais rarement .................................  60 22 14 4 
Non, jamais ..........................................  68 15 14 3 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES DANS SA 
JEUNESSE     

Souvent (au moins une fois par an) ................  70 15 13 2 
Parfois (une année sur deux) .......................  44 33 19 4 
Rarement ............................................  61 15 15 9 
Jamais ...............................................  47 17 21 15 
FREQUENCE DE DEPART EN VACANCES AU SKI     
Fréquence régulière  ................................  49 24 21 6 
Fréquence occasionnelle  ...........................  67 15 15 3 
Jamais ...............................................  62 18 14 6 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES GILETS JAUNES     
Oui ...................................................  45 26 14 15 
Non, mais vous soutenez l’action de ce 
mouvement .........................................  65 18 12 5 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet jaune » ......  60 18 18 4 
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La fréquence des vacances au ski  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parlons maintenant des vacances au ski. A quelle fréquence partez-
vous en vacances au ski ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Français 
Mai 2022 

(%) 

TOTAL Fréquence régulière ..............................................................  12 

Plusieurs fois par an ................................................................................  3 

Tous les ans ou presque ..........................................................................  9 

TOTAL Fréquence occasionnelle  .......................................................  20 

Tous les 2 à 3 ans .....................................................................................  5 

Moins souvent .........................................................................................  15 

Jamais .............................................................................................  68 

TOTAL ......................................................................................................  100 

  



Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès, l’Alliance France Tourisme et l’Union Nationale des Associations de 
Tourisme et de plein air 

Les vacances des Français  MAI 2022 

69 

La fréquence des vacances au ski  

 TOTAL 
Fréquence 
régulière  

Plusieurs fois 
par an 

Tous les ans 
ou presque 

TOTAL 
Fréquence 

occasionnelle  
Tous les 2 à 3 

ans Moins souvent Jamais 

ENSEMBLE ..................  12 3 9 20 5 15 68 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  15 5 10 19 5 14 66 
Femme ...........................  9 1 8 21 5 16 70 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  17 5 12 29 10 19 54 
. 18-24 ans ........................  23 10 13 29 9 20 48 
. 25-34 ans ........................  13 2 11 30 11 19 57 
TOTAL 35 ans et plus ............  10 2 8 17 4 13 73 
. 35-49 ans ........................  12 4 8 20 5 15 68 
. 50-64 ans ........................  14 2 12 17 6 11 69 
. 65 ans et plus ...................  5 1 4 14 1 13 81 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  12 2 10 23 7 16 65 
. Catégorie supérieure ...........  13 4 9 35 8 27 52 
.. Artisan ou commerçant ........  5 - 5 25 8 17 70 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  17 6 11 39 8 31 44 
. Profession intermédiaire.......  11 1 10 23 8 15 66 
. Catégorie populaire ............  12 1 11 16 5 11 72 
.. Employé ........................  10 2 8 15 4 11 75 
.. Ouvrier .........................  16 1 15 17 6 11 67 
Inactif .............................  11 4 7 17 4 13 72 
. Retraité ..........................  5 1 4 14 2 12 81 
. Autre inactif .....................  23 11 12 22 8 14 55 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ...........  10 2 8 19 4 15 71 
Salarié ............................  13 2 11 23 7 16 64 
. Salarié du secteur privé .........  13 1 12 23 7 16 64 
. Salarié du secteur public........  13 3 10 23 7 16 64 
Chômeur .........................  4 2 2 17 3 14 79 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ...............  16 4 12 34 9 25 50 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  11 2 9 28 9 19 61 
Baccalauréat......................  12 3 9 20 6 14 68 
CAP / BEP .........................  12 2 10 16 5 11 72 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....  10 4 6 10 - 10 80 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)        

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......  15 4 11 31 5 26 54 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) .............................  10 2 8 29 5 24 61 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) .............................  10 1 9 17 7 10 73 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....  12 3 9 17 4 13 71 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....  12 3 9 16 5 11 72 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne .......  15 2 13 22 5 17 63 
Com. urbaines de province ......  12 3 9 20 6 14 68 
Communes rurales ...............  11 3 8 16 3 13 73 
RÉGION        
Île-de-France .....................  14 2 12 24 6 18 62 
TOTAL Province ..................  12 3 9 19 5 14 69 
. Nord-est .........................  10 2 8 13 4 9 77 
. Nord-ouest ......................  14 4 10 20 5 15 66 
. Sud-ouest .......................  4 - 4 21 5 16 75 
. Sud-est ..........................  13 4 9 23 7 16 64 
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 TOTAL 
Fréquence 
régulière  

Plusieurs fois 
par an 

Tous les ans 
ou presque 

TOTAL 
Fréquence 

occasionnelle  
Tous les 2 à 3 

ans Moins souvent Jamais 

ENSEMBLE ..................  12 3 9 20 5 15 68 

PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  17 2 15 21 6 15 62 
. Dont La France insoumise ......  12 3 9 22 5 17 66 
. Dont Parti socialiste ............  13 - 13 20 5 15 67 
. Dont Europe Écologie Les Verts  15 - 15 32 9 23 53 
TOTAL Majorité présidentielle ..  13 1 12 16 5 11 71 
. Dont La République en marche  10 2 8 14 4 10 76 
TOTAL Droite .....................  8 4 4 26 5 21 66 
. Dont Les Républicains ..........  9 4 5 29 5 24 62 
TOTAL Reconquête et RN .......  8 3 5 18 5 13 74 
. Dont Reconquête ...............  10 2 8 22 4 18 68 
. Dont Rassemblement National .  7 2 5 18 6 12 75 
Sans sympathie partisane .......  11 4 7 20 5 15 69 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .............  13 3 10 31 9 22 56 
Emmanuel Macron ...............  13 3 10 19 5 14 68 
Valérie Pécresse ..................  10 4 6 18 2 16 72 
Marine Le Pen ....................  10 2 8 18 5 13 72 
Éric Zemmour ....................  16 10 6 16 3 13 68 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS 
DE 15 ANS DANS LE FOYER        

Aucun enfant .....................  11 3 8 18 4 14 71 
TOTAL Avec enfant ..............  17 4 13 24 9 15 59 
. Un enfant .......................  10 3 7 30 11 19 60 
. Deux enfants ....................  24 5 19 17 7 10 59 
. Trois enfants et plus ............  14 - 14 26 11 15 59 
NOMBRE DE PERSONNES DANS 
LE FOYER        

1 personne .......................  11 5 6 17 3 14 72 
Plus d'une personne  .............  12 2 10 21 6 15 67 
. 2 personnes .....................  8 2 6 19 4 15 73 
. 3 personnes .....................  12 2 10 28 10 18 60 
. 4 personnes et plus .............  22 4 18 18 7 11 60 
RENONCIATION A PARTIR EN 
VACANCES D'ÉTÉ POUR DES 
RAISONS FINANCIERES 

       

TOTAL Oui ........................  12 4 8 19 7 12 69 
Oui, souvent ......................  9 5 4 15 5 10 76 
Oui, mais rarement ..............  16 2 14 24 9 15 60 
Non, jamais .......................  12 2 10 22 4 18 66 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES DANS SA JEUNESSE        

Souvent (au moins une fois par 
an) ................................  13 3 10 21 7 14 66 

Parfois (une année sur deux) ....  19 3 16 18 4 14 63 
Rarement .........................  10 4 6 25 5 20 65 
Jamais ............................  1 - 1 13 3 10 86 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES AU SKI        

Fréquence régulière  .............  100 25 75 - - - - 
Fréquence occasionnelle  ........  - - - 100 27 73 - 
Jamais ............................  - - - - - - 100 
PROXIMITE AU MOUVEMENT 
DES GILETS JAUNES        

Oui ................................  21 4 17 15 6 9 64 
Non, mais vous soutenez l’action 
de ce mouvement ................  11 2 9 23 7 16 66 

Non, vous ne vous sentez pas 
« gilet jaune » ....................  12 3 9 19 4 15 69 
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La fréquence de départ en vacances au ski dans sa 
jeunesse (base ensemble) 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
A quelle fréquence partiez-vous en vacances au ski lorsque vous étiez 
enfant ou adolescent ? 
 
 
 

 
 
 

 
Base : à tous 

Ensemble des Français 
Mai 2022 

(%) 

TOTAL Souvent/parfois  .........................................................................  18 

Souvent (au moins une fois par an).........................................................  10 

Parfois (une année sur deux) ..................................................................  8 

TOTAL Rarement/jamais ........................................................................  82 

Rarement .................................................................................................  17 

Jamais ......................................................................................................  65 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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La fréquence de départ en vacances au ski dans sa jeunesse  

 Total 
Souvent/parfois  

Souvent (au 
moins une fois 

par an) 
Parfois (une 

année sur deux) 

Total 
Rarement/jamai

s 
Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 18 10 8 82 17 65 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 20 12 8 80 18 62 
Femme ................................ 16 8 8 84 17 67 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 23 10 13 77 24 53 
. 18-24 ans ............................. 26 11 15 74 22 52 
. 25-34 ans ............................. 21 10 11 79 25 54 
TOTAL 35 ans et plus ................. 16 10 6 84 15 69 
. 35-49 ans ............................. 21 13 8 79 15 64 
. 50-64 ans ............................. 17 10 7 83 19 64 
. 65 ans et plus ........................ 11 6 5 89 12 77 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 21 11 10 79 19 60 
. Catégorie supérieure ................ 35 20 15 65 20 45 
.. Artisan ou commerçant ............. 25 19 6 75 18 57 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 40 21 19 60 21 39 
. Profession intermédiaire............ 16 9 7 84 17 67 
. Catégorie populaire ................. 14 6 8 86 20 66 
.. Employé ............................. 15 6 9 85 19 66 
.. Ouvrier .............................. 14 7 7 86 21 65 
Inactif .................................. 15 9 6 85 15 70 
. Retraité ............................... 10 6 4 90 12 78 
. Autre inactif .......................... 24 15 9 76 21 55 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 36 22 14 64 21 43 
Salarié ................................. 18 9 9 82 19 63 
. Salarié du secteur privé .............. 19 10 9 81 18 63 
. Salarié du secteur public............. 18 7 11 82 21 61 
Chômeur .............................. 6 2 4 94 19 75 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 37 23 14 63 24 39 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 21 11 10 79 21 58 
Baccalauréat........................... 20 11 9 80 18 62 
CAP / BEP .............................. 14 9 5 86 14 72 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 8 3 5 92 14 78 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 28 20 8 72 24 48 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 18 12 6 82 19 63 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  12 6 6 88 16 72 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 21 10 11 79 16 63 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 21 10 11 79 18 61 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 28 16 12 72 18 54 
Com. urbaines de province ........... 17 9 8 83 17 66 
Communes rurales .................... 14 9 5 86 18 68 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 29 17 12 71 16 55 
TOTAL Province ....................... 15 8 7 85 18 67 
. Nord-est .............................. 14 8 6 86 14 72 
. Nord-ouest ........................... 13 7 6 87 20 67 
. Sud-ouest ............................ 17 11 6 83 17 66 
. Sud-est ............................... 18 8 10 82 19 63 
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 Total 
Souvent/parfois  

Souvent (au 
moins une fois 

par an) 
Parfois (une 

année sur deux) 
Total 

Rarement/jamai
s 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 18 10 8 82 17 65 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 23 12 11 77 21 56 
. Dont La France insoumise ........... 12 4 8 88 24 64 
. Dont Parti socialiste ................. 19 11 8 81 14 67 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 36 23 13 64 24 40 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 19 11 8 81 15 66 
. Dont La République en marche ..... 15 9 6 85 16 69 
TOTAL Droite .......................... 15 12 3 85 21 64 
. Dont Les Républicains ............... 15 13 2 85 22 63 
TOTAL Reconquête et RN ............ 19 9 10 81 12 69 
. Dont Reconquête .................... 30 22 8 70 12 58 
. Dont Rassemblement National ...... 16 5 11 84 12 72 
Sans sympathie partisane ............ 13 8 5 87 19 68 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 18 11 7 82 20 62 
Emmanuel Macron .................... 19 12 7 81 18 63 
Valérie Pécresse ....................... 17 15 2 83 15 68 
Marine Le Pen ......................... 15 5 10 85 14 71 
Éric Zemmour ......................... 27 18 9 73 9 64 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
15 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 16 9 7 84 16 68 
TOTAL Avec enfant ................... 23 13 10 77 21 56 
. Un enfant ............................ 21 11 10 79 22 57 
. Deux enfants ......................... 23 16 7 77 17 60 
. Trois enfants et plus ................. 35 16 19 65 32 33 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 18 9 9 82 17 65 
Plus d'une personne  .................. 18 10 8 82 18 64 
. 2 personnes .......................... 14 8 6 86 16 70 
. 3 personnes .......................... 21 11 10 79 20 59 
. 4 personnes et plus .................. 24 15 9 76 18 58 
RENONCIATION A PARTIR EN 
VACANCES D'ÉTÉ POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

      

TOTAL Oui ............................. 18 9 9 82 18 64 
Oui, souvent ........................... 13 8 5 87 18 69 
Oui, mais rarement ................... 25 11 14 75 18 57 
Non, jamais ............................ 18 11 7 82 17 65 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES DANS SA JEUNESSE       

Souvent (au moins une fois par an) .. 26 17 9 74 18 56 
Parfois (une année sur deux) ......... 24 7 17 76 22 54 
Rarement .............................. 4 1 3 96 20 76 
Jamais ................................. 1 - 1 99 8 91 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES AU SKI       

Fréquence régulière  .................. 54 29 25 46 24 22 
Fréquence occasionnelle  ............. 32 19 13 68 31 37 
Jamais ................................. 8 4 4 92 12 80 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES 
GILETS JAUNES       

Oui ..................................... 21 11 10 79 9 70 
Non, mais vous soutenez l’action de 
ce mouvement ........................ 19 9 10 81 21 60 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet 
jaune » ................................. 17 10 7 83 15 68 
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La fréquence de départ en vacances au ski dans sa 
jeunesse (base ceux qui partent au ski) 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
  
 
A quelle fréquence partiez-vous en vacances au ski lorsque vous étiez 
enfant ou adolescent ? 
 
 
 

 
 
 

Base : A ceux qui partent au ski, soit 32% de l’échantillon  Mai 2022 
(%) 

TOTAL Souvent/parfois  .........................................................................  41 

Souvent (au moins une fois par an).........................................................  23 

Parfois (une année sur deux) ..................................................................  18 

TOTAL Rarement/jamais ........................................................................  59 

Rarement .................................................................................................  28 

Jamais ......................................................................................................  31 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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La fréquence de départ en vacances au ski dans sa jeunesse - Base ceux qui partent 
en vacances au ski 

 Total 
Souvent/parfois  

Souvent (au 
moins une fois 

par an) 
Parfois (une 

année sur deux) 
Total 

Rarement/jamai
s 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 41 23 18 59 28 31 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 43 26 17 57 25 32 
Femme ................................ 38 19 19 62 32 30 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 45 21 24 55 35 20 
. 18-24 ans ............................. 46 22 24 54 30 24 
. 25-34 ans ............................. 43 20 23 57 40 17 
TOTAL 35 ans et plus ................. 38 24 14 62 24 38 
. 35-49 ans ............................. 54 34 20 46 19 27 
. 50-64 ans ............................. 35 21 14 65 26 39 
. 65 ans et plus ........................ 17 12 5 83 30 53 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 45 24 21 55 28 27 
. Catégorie supérieure ................ 55 32 23 45 22 23 
.. Artisan ou commerçant ............. 58 43 15 42 2 40 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 54 29 25 46 27 19 
. Profession intermédiaire............ 36 25 11 64 18 46 
. Catégorie populaire ................. 42 17 25 58 38 20 
.. Employé ............................. 45 17 28 55 37 18 
.. Ouvrier .............................. 39 17 22 61 40 21 
Inactif .................................. 33 21 12 67 29 38 
. Retraité ............................... 19 12 7 81 29 52 
. Autre inactif .......................... 43 27 16 57 30 27 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 67 43 24 33 8 25 
Salarié ................................. 42 22 20 58 31 27 
. Salarié du secteur privé .............. 41 24 17 59 27 32 
. Salarié du secteur public............. 46 19 27 54 37 17 
Chômeur .............................. 31 10 21 69 20 49 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 59 37 22 41 26 15 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 37 22 15 63 28 35 
Baccalauréat........................... 52 26 26 48 29 19 
CAP / BEP .............................. 31 18 13 69 21 48 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 18 7 11 82 41 41 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 46 38 8 54 31 23 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 33 21 12 67 25 42 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  33 16 17 67 27 40 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 51 27 24 49 26 23 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 49 21 28 51 37 14 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 61 34 27 39 19 20 
Com. urbaines de province ........... 39 22 17 61 28 33 
Communes rurales .................... 25 15 10 75 39 36 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 62 38 24 38 17 21 
TOTAL Province ....................... 35 19 16 65 31 34 
. Nord-est .............................. 46 28 18 54 21 33 
. Nord-ouest ........................... 26 15 11 74 36 38 
. Sud-ouest ............................ 33 18 15 67 25 42 
. Sud-est ............................... 35 17 18 65 35 30 
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 Total 
Souvent/parfois  

Souvent (au 
moins une fois 

par an) 
Parfois (une 

année sur deux) 
Total 

Rarement/jamai
s 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 41 23 18 59 28 31 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 41 21 20 59 31 28 
. Dont La France insoumise ........... 29 12 17 71 51 20 
. Dont Parti socialiste ................. 39 22 17 61 10 51 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 48 34 14 52 26 26 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 46 24 22 54 16 38 
. Dont La République en marche ..... 44 24 20 56 20 36 
TOTAL Droite .......................... 38 30 8 62 33 29 
. Dont Les Républicains ............... 36 31 5 64 34 30 
TOTAL Reconquête et RN ............ 43 26 17 57 17 40 
. Dont Reconquête .................... 50 44 6 50 26 24 
. Dont Rassemblement National ...... 41 20 21 59 14 45 
Sans sympathie partisane ............ 34 20 14 66 36 30 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 32 20 12 68 30 38 
Emmanuel Macron .................... 48 30 18 52 25 27 
Valérie Pécresse ....................... 55 47 8 45 14 31 
Marine Le Pen ......................... 36 17 19 64 18 46 
Éric Zemmour ......................... 63 50 13 37 19 18 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
15 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 38 20 18 62 28 34 
TOTAL Avec enfant ................... 45 28 17 55 29 26 
. Un enfant ............................ 41 21 20 59 31 28 
. Deux enfants ......................... 47 33 14 53 23 30 
. Trois enfants et plus ................. 58 36 22 42 42 - 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 45 23 22 55 27 28 
Plus d'une personne  .................. 39 23 16 61 29 32 
. 2 personnes .......................... 29 16 13 71 32 39 
. 3 personnes .......................... 43 23 20 57 27 30 
. 4 personnes et plus .................. 49 32 17 51 26 25 
RENONCIATION A PARTIR EN 
VACANCES D'ÉTÉ POUR DES RAISONS 
FINANCIERES 

      

TOTAL Oui ............................. 45 22 23 55 27 28 
Oui, souvent ........................... 40 22 18 60 25 35 
Oui, mais rarement ................... 48 21 27 52 29 23 
Non, jamais ............................ 37 24 13 63 29 34 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES DANS SA JEUNESSE       

Souvent (au moins une fois par an) .. 54 37 17 46 22 24 
Parfois (une année sur deux) ......... 49 15 34 51 35 16 
Rarement .............................. 10 2 8 90 39 51 
Jamais ................................. 8 3 5 92 22 70 
FREQUENCE DE DEPART EN 
VACANCES AU SKI       

Fréquence régulière  .................. 54 29 25 46 24 22 
Fréquence occasionnelle  ............. 32 19 13 68 31 37 
Jamais ................................. - - - - - - 
PROXIMITE AU MOUVEMENT DES 
GILETS JAUNES       

Oui ..................................... 55 27 28 45 20 25 
Non, mais vous soutenez l’action de 
ce mouvement ........................ 35 17 18 65 31 34 

Non, vous ne vous sentez pas « gilet 
jaune » ................................. 41 25 16 59 28 31 

 
 


